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KEPAAAIO 1

OpilovTia BoAn

Agyn emaiinliac xvnoewy
Optlovnia forn






Opovnia Boln 3

1.1 Ogewlovtia BoAy

1.1.1 EpwTroeig

1. Ao v topdtoa evog xtiplou Uhoug h agrvouue va méoel ehediepo oy ualag m. Tnv Buo
oty and To Bto Udog Barhetan oplldvTia SebTERO G, Ualac 2m, pe TaydTnTa U. OL avTio Té-
oelc Tou agpa Yewpoivton apeintées. No yopoxtrpioete ocwotéc ff Adog Tic Topaxdte EpWTACELS:
(o) To BV odduota Yo prdcouv pall oo €dagoc.

(B") To deltepo omua xatd TNy xivnon Tou dEyeTon HEYOAITERPT ETULTEYUVO YioTl €YEL HEYUADTEPT
udla.

(v) Ta 800 obdpata Yo @Tdoovy oTo €dapoc ue TNy Bl TaydTnToL.

(&) To phixog tne TpoyLdc Tou GOUUTOC 2 Efvor LEYUADTERO antd TO UAXOS TNG TEOYLES TOU GOUATOS
1.

2. Yy tapdtoa evog xtipiov Ohoug h undpyouv Bvo cwpata e pdlec my xaL Mg, 6TOL M = 2my.
Tryv B otypr Ta 800 cwyoata BdAovion optllovtia Ye TayUTNTES U1 %o Ua. ot Tar pétpar TV
TayLTATOVY Woylel: vg = 5vy. Ou avTiotdoelg Tou aépa Vewpolvton aueintéec. No yapaxtneioete
OWOTES 1) AGYOC TIC TUPOXATE EPWTHOELC:

(o) To debtepo odua Vo pTdoet TEwTo 0To €dopos Yiatt eivan BaplTeEPO.

(B") To debtepo oy Yo Bravioer nevtamAdoto 0plloVTLo AnGCTIoT oTd TO TEMTO.

(v’

©

’

) Ta 800 odpata xatd v xivnor toug déyovia (oec emtoyOVOELS.
) To pétpo tne tay¥TNTAC TOU CHOUATOS 2 TAY PTAVEL 0TO €Ddapog efval YEYUAUTERO amd TO

avtioTolyo tou cwuatoc 1.

3. Ano Udog h extoleleton opllovTio cwU PE TaYUTNTO UETEOU V1 X0 PTAVEL GTO EBUPOS GE YEOVO
t1 éxovtag davioel oplovTio andotaon s1. Av to nelpapo enavaingdel ye o (Blo odpa aAAd pe
ToyvTnTa vo = 10v1, ToTE:

(o) To odua Yo ptdoel oo €daoc oe YpdVo:

ity =10t o= L i ty =t
10
(B") To oduo Yo dravioer oplldvtia andotaon:
; " S1
1. s9 = 10sq i, 89 = — ii. 89 = 51
2710

4. Ané onuelo X nou Beloxeton oe Uog h extolebovton oplovtia dVo odpata A xou B, pe avtideteg
Ty 0TNTES PETPWY V1 X V2 = 3v1. To ooua A @tdvel oo €dagog €yovtag dlavioel opillovTia
anéotacy s. H opildvtia amdéotacn twv onuelnv ota onola Yo ytumfcouv To €dagog ta 800
ocopaTa lva:

() Bs () 4s (Y) 2s
1.1.2 ITpoBArpata

1. Eva aviixeipevo extofeteton oplléviia Ue apyin Tyt vg = 10v/3 m/sec. Metd and ypévo
t to avtixelyevo diépyeton amd To onuelo A tne tpoytdc Tou, oto onolo N ToyvTNTY oyNuatilel
yovio 9=30 ye v opllovtio diehduvon. No unoloyioete:

(o) To ypbvo t.
(B") T ouvtetayuévee tou onueiou A.

Aiveton g = 10 m/sec?

2. Metahhixy ogatpa pdlag m = 0,4kg extoéedeton oplldvtia and tnv dxen O tng tapdtooug xtipiou
Uouc H = 20m, pe taydnta pétpou v = 20m/s xou tégtel oo €dapog 610 onuelo A.
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No uroloyioToly:
() O ouvolxde yedvoc xivnone tne ogaipos.
(B") Ououvtetayuéves twv onueiov I' xou A.

(v)) No Beedel 1o pétpo tne tehxhc Toydtntoc 7 xaw 1 ywvio @ nou oynuatilet ye to optlldvtio
eninedo.

(8) Kdmowo otiypr n ogalpa nepvder and to onueio X mou anéyet opllévtia andotaon 20m and
70 onuelo Borc.
i. No Bpedoiv ot cuvtetaypéveg tou onueiou X.
ii. II6co anéyel To onueio ¥ and to €dapog;
iii. o 1 egantopévn tne ywviog o mou oynuatiCel 1 TayLTNTa ¥ oTto onuelo X ue Ttov
opilovta;
iv. Ilowd n emtdyuvon Tou oouatog 6To onueilo X;
v. Ioog elvon 0 pudude petaffohic Tou Pétpou NG ToyLTNTAS U 6T0 onueio X;
(¢) Na Beeite v egiowon tpoytdc tTne ogaipac.
(@) Av n unyoviq evépyela tne ogaipac etvon 80J néon elvan 1 duvax| Tne oto onueio X;
Aiveton g = 10m/s2.

. Amo Ty topdton evog Ynhol xtiplou oe Uog = 60m extoéeleTan 0pLlOVTLO Lol UTTHAN HE ToVTNTOL
vy = bm/s, tnouypf t = 0. Metd and Aiyo, T otiypn t1 = 2s, extoledeton enione optldvTiar pia
deltepn undha B, and éva unokxdvi tou Bou xtiplov oe Ulog b = 20m, pe anotéhecya oL duo
UTIAES VoL GLUYXEOVOVTOL, TRV QPTACOUV GTO EBAPOC.

(o) No Bpedel molar ypovinh oty xou o€ molot Véom to 800 TOUATA CUYXEOVOVTAL.
(B") How n apyxh toydtnTo v2 Tne B undhag;

Ot aravtroelc va 80000V Yewpdvtag apyn Twv afovwy:

A) Ty oy Véon tne pndhoc A.

B) Ty apywuxn 9éon tne undiac B.

I') To ornueio tou eddpouc, Tou Beloxetar 6TV xaTaxdpLPO Tou TEPVE antd TNV apyLxh Véon tne
A undhag.

H avtiotaon tou aépa Yewpeiton apehntée evey g = 10m/s2.

. AvYo xtipla anéyouv andotoon S = 30m. And to Pnhétepo A, nou éyer Ohog H = 60m, exto-
Eeveton optlovTior pLar urdhor Ue apy e T tnTo vy = 10m/s, pe oxomd vo TdoeL 6Ty TopdToo
Tou younhotepou xtiplou B, mou éyel Odog h = 40m xan mAdTog oo = 10m.
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(o) Oa @tdoel n undha oty TopdToon Tov B xtnpiou;

(B) T noleg Twéc tne ToyvTnTac 1 undha Yo téoel otny tapdtoa tou B xtnplov;

(7)) ExtoZeloupe opllbvtio Tnv pmdho pe toyOTnta vgp = 22m/s. Oo unopéoel vo TNy TUAOEL £val
mandt, mou BeloxeTton oty Topdtoa Tou B xtnplou, av €xel TV ixavdTnTOL TNOWVTAS, VoL TNV
O TOATAOEL axoun xou o€ Uog 2, 8m;

H avtiotaon tou aépa Yempeiton aperntéa evey g = 10m/s2.

5. 'Evac mAdtog agponidvou didoworng evtonilel éva vowayd o €va uixpd vnot tou Ewpnvixod (xe-
avou. Xto agponhdvo Beloxeton évar xoutl ue eidn mpdtne avdyxng (tedguuo-@pdouoxa), To onolo
o mA6Tog Béhel va agrioel oTtov vawayd. To aepomidvo metdel opldvtio oe Ldog h = 500 m ye
Toy Ot wétpou v = 195 knots (100 m/s). To xouti agrveton vo Téoel and T0 AEPOTAGVO Xou
Vewpolue OTL BEV UTEEYOLY AVTIOTACELS OO TOV AEPAL.
(o) Trohoyiote Tov Ypdvo mou Vo xdvel To xouT yior VoL QTdoeL 610 €dapoc.

(B") Trnohoyiote and ndon oplldvtio ambdoTOON TEWY TO VIO TIEETEL Vo ApriceL TO XOUTL 0 TAGTOC
OOoTE Vo PTdoEL 6TO Vot xa var uiy téoel ot Ydhacoa.

(v) Me 1l yovia wc npoc tov opilovta npénet va BAénel 0 TAGTOC TOV vowoyd GTay agrvel To
xoutl TEOTWY Bonieldy;

(8") To xouti éxer udla 20 kg xou eivon oYEBAOUEVO VOL AVTEYEL OE XPOVUCELS PEYLOTNG EVEPYELOG
120 kJ. Oa avté€el 1o xoutl v odyxpouct e To €80Qog;

Atvetn g = 10m/s%.

6. Muxpr, uniha extoleteton opillovtiar 0 ypovixy) otiypn t = 0 and oplouévo Odog ue apyixn
TayOtnTa vg = 10 m/sec. T ypovix otiypn ¢ n untho Siépyetar amd 1o onueio L tne Tpoytdc
TNg 070 omolo To PETPO NS TayLTINTAC TNS elva 2vg.

(o) No npoodiopioete v xotehuvon e tayvTNTac NS unihag ) ypovixh otiyuy t.
(B") No vnohoyioete Tic ouvteTayUévee Tou onueiov X.

Aivetn g = 10 m/sec?

7. Mo pixer) unihor extoletetan oplldvtio Ye taydtnta ¥y amd onuelo O mou Beloxeton o o
h =20 m and To €dagog. H uniha étav npooxpolel 6o €dagog, €yl uetatomotel oe opllévtia
améotacn S = 10 m.

(o) No Bpeite to ypdvo xivnone e unihag uéypet vo tpooxpoloel 6To €dupoc.

(B") No unohoyioete to pétpo g apyxrc ToyvTNTAS Uo
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10.

11.

(v)) Noumohoyioete TV tTelx) Ty UTNTA TOU GOUOTOG.
Atveton g = 10 m/sec?

And v tapdtoa evog xtiplou Odoug h = 80 m extoleletan optlovTia Evar AVTIXEUEVO UE Y LXN
TayUtnta vg = 20 m/sec. Tnv B otiypr and ™ Bdon tou xtuplov apyiler vo xivelton and
v neepio éva deltepo avtixelpevo ye otadepr| emtdyuvon. To daviouota vy xow @ €youvv tny
Bl xatedduvon. Av ta 800 avuxelyeva @idvouv Tautdypova 6to (Blo onueio tou eddpoug, va
vroloyioete To Pétpo Tne emiTdyuvore a@. Abveton g = 10 m/sec?

Ané éva 6mho extoletovton optlovTia 800 opalpeg TEOC Evar XaTaxdELPOo Tolyo Tou améyel 120m
an6 to onuelo Bohic. H pla ogalpa éxer apyxn taydmta v1 = 300 m/sec xou n dhhn vy = 400
m/sec. No Bpeite v andotoon avdueoa 6Ti¢ TpUTES TOU dgnoay oL o@alpes otov tolyo. Alveto
g = 10 m/sec?

Muxpd xoppdtt E0hou aghvetan ehetdepo va xwvndel and onuelo A nou Peloxeton o Odoc h
TV omd To €8apogc Xan PTAVEL O TO €daog ExovTag TayUTnta wétpou v = 20 m/sec. Av 1o (B0
xoupdtt EVAou o extoleloouue and To (Blo onuelo A pe opldvtia TaydTnTa vo = 20 m/sec, va
uToAoyioeTe:

(o) 0 xpovixh Sudpxeta xivnong tou E0hou ard TN oTiyph TNe extdeuchc Tou uéypet TN OTLYUR
TIOU PTAVEL GTO £B0POC.

(B") To Vdoc h.

(Y) to pétpo tne TodTNTaC Tou EUNOU TN YEOVIXT CTLYUH TIOU PTAVEL OTO €8apOC.

Aiveton g = 10 m/sec?

To uxpd ompa tou oyfuoatoc extoledeton T ypovx otypd ¢ = 0 e taydtnta pétpou v=9

m/sec omd onuelo A evog paxpdotevou tpanelol, Dhouc b = 1,8 m, nou anéyel and to éva

dxpo tou K andotoon d =7 m. To oopa eppoavilet ye to tpaméll cuvtereot tef3nc ohioUnong

W xow TN Yeovixh oTiyun 1 mou @tdvel oTo dxpo K to eyxataheinel extehwvtog opldvTio Boin,
pTdvovtog TeEAxd o€ onuelo Z tou damédou TN yeovixr oTiyun to = 1,6 sec.

A Vo K

(o) Now unohoyioete ) ypovixh otiyun 1.

(B") No oyedidoete oe Padporoynuévous dEoves T ypapixy TopdoTaoy Tou HETEOU Tou pUIHOU
UETOBOAAC TNE TaYUTNTUC TOU COUATOS OE CUVARTNOT] UE TO YPOVO Yo TN YEOVIXY| OLdpXELd
0 — to.

(v") Na Beeite tnv opldvtio andotaon yetadd twv onueiov A xou Z.

(8") Na unohoyioete T0 cuvtEheoTH TEPNC K.
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KuxAwxn xivnon

Leprobuxés xvnoes
Opaln xvahaen) xivnon
Kevrpoudos dvvaun
Kevrpoudlos emrdyvvon
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2.1 KuxAuxn xivnon

2.1.1 O Tewywvopeteixog Kixiog

O Tewwvopetpixdc KOxhog (R=1)
U

18—

[@V]
NeJ
O — N
O
w|

Axtivio (rad) eivon n enixevipn ywvia nou Boiver oe t6Zo pe uhixog plog oxtivac R tou xOxhov.
Enedr] to urixog tou xOxdou L eivon L = 2w R éyovye 27 axtivia oe pio mAhen yovio 360°. Apa
% (rad) = 60°
27 (rad) = 360°
7 (rad) = 180°
T (rad) = 90° T (rad) = 30°
2 6
i a

Pevixdtepa n oyeon twv polpdv p pe T axtiviar v ebvon | Jgg0 = -

Xprowun eivar xou 1 oyéorn Tou cUVBEEL To Uxog S TOEou eixevTEng Ywviag o axTiviwy:

% (rad) = 45°
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2.1.2 EpwiHocig
1. "Eva xwvnté extehel oo xuxhix xivnon tav 1 teoytd tou etvan xuxhx xar (onueidote 3/A)
(o) o ypdvoc yio va ocupmAnendel évag xUxhog elvar mévta (Blog.
(B") n tayvNTé ToL elvan oTodEEN.
(Y) to pétpo tne ToOTNTAC TOU MaPaUéVEL G TOVERD.
(8) to uétpo Tne ToyTNTAC ToL peTadhhetan e oTadepd PUIUS.
2. 'Eva oopa xdvel ogohr] xuxkixn xivnon pe ocuyvotnta f = 20Hz. To owua dwoypdpel 4 xixhoug
o€ YPOVvo:
(o) bs (B) 4s (Y %s (®) %s
3. Eva odpa xdver opoaln) xuxhixy) xivinon. H ypopuxn tou toydtnto
(o) elvor xddetn oto eminedo tne wxuxhixnc (Y) elvon otadepn.
TPOoYLdC.
(B") éyxer ) dieduvon tne axtivoc. (d) éyer otodepd pétpo.
4. "Evo uixpd odpa xdvel opohfy xuxhix| xivion. H ywvioxd tou taybtnto: (X/A)

(o) eivon xddetn oto eninedo e xuxdwic  (§) éyxel otadepd uétpo.

POy, (") éxer wopd mdvta avtidetn Tne Yopdc Twv
(B") éxer onueio epopuoyhc To oL OEX TV TOU PONOYLOU.
(v") elvan otadepn. (@) éyer yetoBAnTy| diebduvon.

5. 'Evo oopa extelel opohy) xuxhixn xivnon ue yeouxn toy0tnta v. Av SITAACLEGOUUE TNV YEUUUXN
ToyLTNTAL, TOTE:

(o) H yovioner) tou toydTnras
i. Yo mopayeivel otodepy| ii. Yo dimAaolooTel iii. O TeTpaniaclocTel

(B") H xevtpoudrog emtdyuvon:

i. Yo mapayeiver otadept ii. Yo dimhacloo el iii. Oa tetpaniaclocTel
6. 'Evo ooy dlarypdget TNV xuxhixh Teoyid Tou Yy
oyfuatog ue taydTnTa otadepod pétpou v = A

2m/s.

(o) ITowa 1 petaBorh Tne oy OTNTd Tou YeTadd
Twv onueiwv A xou T

(B") No oyeddote Ty EMTAYLVOT TOL COU- x
to¢ ot ¥éon B.

(v) H petaBolf tne toydtnrog petodd twv 9¢-
oewv A xou B €yel pétpo:

i. undév ii. 2m/s iii. T
2v/2m/s
7. Youa extehel ool xuxdur xlvnon xou 1 emBatiny Tou axtiva Yedget ywvia 60° oe ypdvo % S.
H ywvioxy tou toydtnta etvon:
(o) 180 rad/s (B") 3w rad/s (y") mrad/s (8) 107 rad/s
8. Youa xdvel ogohh) xuxduh xivnor. T vy xevipopdho emitdyuvor| Tou oy deL:
(o) €xer xde oTiyph TNV xoTeDVUVON TNG YEUUUXNG ToyUTNTOG.
2
(B") divetaw and tov tHno o = %
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9.

10.

11.

(v") elvon mopdAAnAn ot ywvioxq ToydThnToL.
(®) m Twn e avddveton pe Tov Ypodvo.
4 7 Z ’4 Z
O dumhavog dioxog meploTEEPETAL PE O ToERT w
yovioxh taydtnTo YOpw ond dEova mou elvou
%xqeTOC 6TO ENINEDS TOL XU TEPVIEL ANd TO Xé-
VTPO TOU.

IMoteg and Tic TapoaxdTe TEOTATELS Elval CWOTES
xou Totec Addocg;

(o) To onuela e meptpépelac tou dloxou €xouv peyahhTepn ywviaxh ToydTTe and T SN
onueia Tou xVXAOU.

(B") To onueia mou Bploxovtow xovid oo %x€vtpo Tou dloxou exteholy pla TAYen TepLpopd oe
UXEOTERO YEOVO.

(7)) ‘Oho o onuelor x&vouy ogol xuxhix xivinomn pe v Bo cuyvotnTa.

(&) Ooo mo xovid otnv nepipépela Tou dioxou Beloxeton Eva onueio 1600 YeYahdTERT YROUUXY
TarOTNTOL EXEL.

270 OLMAAVO YU QUUVETOL UE TROOTTIXY 1) XU- z
xAxn) xbvnom evog uixpol owUaTtog, xou To dlo-
VOOUATOL 0,3 XoU Y TUELO TAVOUV XAmoLoL amd Tt e
YEOUULXY) TOOTNTAL, YOVIOXT ToyOTNTAL, XEVTPO- .

Hoho dOvou. .
Pooppu oy dtnta — 6\/

Fwviooe taydtnTo —
Kevtpoudrog dOvoun —

Avo ogoupidio X1 xou Xg Peloxovian oe helo opldvtio tpanélt (xdtodn tou onolou aiveton 6T0
oyfua), eivan depéva ue Aemtd ) extatd viuato phxouc Ry xou Ry aviiotowya, and oxhévnto
onuelo ue anotéheopa vor exteholy xuxAwn xivnon. ‘Eotw 6Tt ol axtiveg TV Tpoy iy TV 8o
opouediwy txavonololy TN oyéon 1 = 2R xau 1 neplodog g xuxAxic xivnoric Toug elvon (dlat.

(o) No petopépete 610 QUANO AMAVTACENY TO OYAUA XaL Vo OYEDBLEOETE Tal SLaVOOHUOTA TNS
YEOUULXAS ToOTNTAC XU TNG XEVTPOUOAOU ETUTEYLYOTE O xde GapldLo.

(B") Av aq elvar to Yétpo NG xeVTpoudhou ETLTAYUVOTE Tou opatpdiou 3 xou a elvon To puétpo
NG XEVTIPOUOAOU ETUTAYLVOTG TOL Gpoupldiov Mo, 1 oyéom mou To GUVOEEL, elvau:

ioon =20 i, o = 4o iii. 0y = faz

No emAélete T oWoTH TEOTACT, XOU VO ALTIOAOYACETE TNV EMAOYY| GOC.

Todmeta Jepdrwy
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2.1.3 IIpoBAApota

1. H tpoyd e Sehivne ylpw and ) I'n ebvon xatd tpocéyyion xuxhich, ue axtive R = 3.84-10%m.
H Yehivn ypewdleton 27,3 uépec yiar vor ouumAnedoet wia teplpopd Yopw and tn I'n. Beeite: (o)
Trv teoytoy| TaydtnTo Tne Lehdvne xau (B) Tnv xevtpoudro emtdyuvor| tne.

2. 'Eva odpa éxer udlo m = 1K g xou ebvan Seyévo oe viApa uixoug L = 2m. Xe ypdvo 2 Aentev To
oouo xdvel 360 nepiotpoéc. Na Bpedoiv:

(o) H ouyvétntd tou (®) H yoviaxh tou toydtnta
(B") H nepiodoc tne xivnong (¢) H xevtpoudrog emtdyuvon
(v) H ypopuxq tou taydtnta (@) H xevrpopdrog dOvoun

3. 'Eva autoxivnto udloc 800 xihv xwelton o eninedo dpoUo xou cuVAVTE GTEOPYH HE oxTivo Xo-
unuAdtnTag R = 15m. Av ol pddeg Tou autoxwvitou mopouctdlouvy cuvtekeoth Teng u=0.8 ue
T0 0000 TPWHA, UE TOoT TayOTNTo Umopel var xivnldel To autoxivnto 61N oTEoPY Ue acpAREL;

4. Avo avtoxivita, A xou B, Eextvolv and 1o (Blo onuelo puog xuxAxhg Tpoyldc Ye avtidetes popéq.
Or taytnTee Toug elvan avtiotorya 5 m/sec xou 12 m/sec. Av 10 uixoc Tng xuxAMXAS TEoYLAS lvor
136 m vor uTohoYLoTOUV: &) 0 ¥POVOS TNE BEUTEPNE CLVAVTNONG, B) OL YWVIUXES TOUG ToyUTNTEC.

5. Mo puxet| ogaipa, walog 2kg, extelel opohy| xu- Y
x| xivnor, oe x0xho xévtpou O xou axtivag ‘
0,5m, 6Tw¢ 0TO BTAAVS YU
T xeovueh otwyur t = 0 1 ogalpa mepvd amd T A
Véon A, eved QTAVEL Yo TEOTN Qopd o1 Véon
B ™ ypovue otypn t1 = 0,35s, 6mou oL on- B 1
HelwUéveS Ywvieg ebvon 1 = o = 30°. 0

(o) ot M Yoo o TNTa Xou Tolat 1 TEP{0BOC MEPLOTPOYHSC TOU COUTOC;

(B") How ypovixh otyur) n opaipo tepvd and to onueio I' yia tétoptn @opd;

(v)) No unoloylotel to pétpo tng S0voung mou aoxeltar otn oalpa, xadog xou To €pyo TG 6o
YeoVixo6 o tnua 0 — ¢.

6. 'Eva ooua udlac 2 kg dlaypdpel xotaxdpugo 14 O
%x0xho BeUEVO GTO dxpo VAUUTOC Urxoug 2 m.
Ty otiyur| mou mepvdel and To youNhOTERO OM-
ueto g TpoyLdc Tou, €yel ToyLTNTH UETEOL D
m/s. Na oyedidoete Tic SUVUELS TOL aoXO0VVTOL
07TO oQOUA 6TN V€O aUTH XaL Vo UTOAOYICTE Tal
METEO TOUC. r

7. AVOo xvNnTtd xvolvTon opohd Téve oy (Bla Tepipépela xOxAou Ue avtiotolyeg tepddoug 11 = 5s
xou Ty = 13—08. Kdmowa otiypr| to 600 xivntd tepvoly Toautdypova and to (Blo onucio tng TepLpepetag.
Metd and néco yedvo Yo cuvavtniolyv Eavd, dtav xwvolvton avtippona;

[am. 23]

8. Avo dpoyelc, A xau B, Beloxovtan 610 (80 onuelo wag xuxAixhc TeoyLdc xan xtvouvton Ue TV (Bia
popd TeploTeoPhc. Av 1 meplodog xivnong tou A elvon Ty = 2min xou Tou B elvon T = 4min, va
Beedel mote Yo cuvavtnody yia deltepT Qopd.

lam. 8 min.]
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9. Avo tpoyol cuvdéovton pe Wdvta Tou omolou Ta onueior xwvolvTto e otadepy) TaydTTA v =
10m/sec. Av ot axtivec twv Tpoy®v eivor Ry = 10cm xou Ry = 30cm, vo Beedolv:

(o) O ouyvoTNTES TEPLOTROPAS TWV TPOYWV.
(B") O oprdude twv teploteo@dy Tou Yo xdvel 0 xdVe Tpoyds oE Ypbvo 25sec.

r ’ ’ 4 7 4 Z
10. 'Evoc oplévtiog dloxog otpégetan yOpw omnod w

T0 %évtpo Tou ue ocuyvotnta f = 0,2 Hz. Eva

ooua A pdloc 0,5 kg mapouctdlel ue TV emLpd-

VELOL TOU BlOX0U GUVTEAEGTY| OPLOIXAC O TUTIXAC

e us=0,4.

() TomoVetolpe t0 oo A oe andotaon
R = 1m and 1o xévipo tou dioxou. Iloon
elvon 1 Tef3n) mou BéyeTon;

S

(v") "Exovtac tonodetroel méve oto dloxo to ooua A, awdvoupe ToAD apyd TV cuyvoThTa
Teplo TeoPc Tou dloxou. Ilow 1 HEYLo TN CUYVOTNTA TEPLOTEOPHC TOU UTOPEL VO ATOXTHOEL
o dloxog, ywels vo oloifoel To cwua A;

Aivovtos: g = 10m/s? evey 72 = 10.

11. Avo ocopota A xou B &exwvolv tautdypova Yy
OTWG OTO OYNUA, VO XWVOOVTOL OUUAL OE Xu- 1
xMXEC TpoyLEC Ue oxtivec 1m xou 2,5m, ye to L7 N
8o xévtpo O xan pe TaydtnTeg lowv pétpwy )
v] = vy =v =3m/s. / . .

SR

(o) e nboo ypbdvo Yy TpdhTn Qopd, oL emBo- , . e
Txég Tou axtiveg oynuatiCouv ywvia 907, \ ‘. %

(B") Xe néo0 ypebévo oL emPBatixéc Toug axtiveg . g
Yo CUUTEGOUY YloL TEWTN POEd; N -

(v) Xe néoo ypbdvo, eniong yio TpdTn Popd, T
dvo owpata Yo Beedolv TaUTOYEOVA GTIC
apyég Toug YEoELC;

12. "Evag dopugopoc tng I'ng éxet uala M = 1T'n xo nepiotpépeton oc Uog h = Rr, 6mov Rr =
32
6400 km 1 axtiva Tng I'ng. O Bopugdpog xdvel pio oAdxANEn TeploTEOPT xdE TW OpES.

Na Beedei n toydtnTor Tou dopugdpou oe km/h xaw m/s.

Na Beedel o Bdpog tou dopupdeou ce autd To Ljog.

No Bpedet n emtdyuvon tng Bapdtntoc oe Uog h = Rr.

No Bpsgsi T0 [Bdpog Tou Bopupdpou oty empdvela TS I'ng mpwv teldel oe TpoyLd, av go =
10m/s”.
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13.

14.

15.

16.

(¢) Kémowx otiyps o Sopupdpog nepvdel méve and tnv Adva, mou €yel yewypapxd tAdtog 38°.
Ye méco ypodvo Ya nepdoel Tdve and Tov Boépeo moro e I'ng;

‘Eva oopa péloc 2 kg elvon depévo o€ dxpo vif- 14 O
HOTOg UA@oUg 2 m xot XA Te(TAL UE TO VAR Opt-
Covto. To adpa agpriveton va xvndel eediepa.
No Beedoiv:

o' . H Ttoydtnta Tou owuatog ) oTiyur| t1 mou
TEPVAEL ATO TO YOUUNAOTERO OMUELD TNG TEOYLAC
Tou. B". H xevrpoudlog emitdyuvon xou 1 tdom , o
TOU VAUOTOS TN YEOVIXT OTIYUT t1. I" -

Trohoylote v Tepiodo neploteophc Tng I'ng ko te évag dvipwrog mou Beloxetar GTOV LoNUERWVO
va awoBdveton ofaprc. Iécec avatoréc Vo anordufove tdte 0 dvipwroc oe 24 tpeg; Alvetan 7
axtiva tng I'ng R = 6400 Km.

Tr6den: Autéd nou awodavouaote we Bdpog elvar 1 avtidpoaon N tou eddgouc...

Bepeite pe ot toyOTnTa Tpémel vor xivelton €vor aepomAGvVo (Tpog Ta BUTIXE TEOYAVEG...) WO TE O
TAdToC vor amohopBdvel éva Slapxéc nhoBaciiepo (600 €yel xadowo To agponidvo toul). Alveta
n oxtivae Rr = 6400 Km xou 1 neplodog tne I'ng 7' = 24 h.

OewpNOTE TO UEEOTAAVO TNV TEPLOYT| XOVTA GTOV LoNUERVO Xau To Uog Tou TETdEL aueAnTéo o
oyéon pe v axtiva tne I'ne.

Exnaidesvorn oe cuvirxeg eéAheidng Bapdintag. Ye éva eidxd dpoppwuévo Boeing
TAT ToU BlorypdPel XUTIAANAO XATOXOELUPO XUXALXO TOZO umopoly va dnutovpyndoly cuvirxec
eMewhne Bapdtntac. Me dedoyévo ot n taydtnTa tadldiod tou 747 eivon 800 km/h unoloyiocte
TV OXTIVOL TOU XATOXOPUPOU TUAUATOS TOU XUXAOU TOU TEETEL VoL DLOYPAPEL TO AEPOCKHAPOS XL
EXTIUNAOTE TN OLIEXHELA TOU (POUVOUEVOL.
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17.

18.

19.

2.1.4 Ilpoywemuéva TEoBAAUATL

OANioOnon o NuixdxAto. Mixpd ohua m agrvetar vo olodrioel ywplc TelBéc and xopupt
nuxuxhiov oxtivae R. Na Bpedel 1 Véon (ywvia) mouv 1o ompa Yo ydoel v enogpy| Tou Ye T0
NUXOXALO.

|
|
|
I
I
I
I
I
N

To xwvixd exxpenés. Youpldo udloc m = 1 Kg elvow deyévo 010 dxpo VAUATOS UhXouS
¢ = 1m to d&Aho dxpo tou omoiou elvon deévo oe axhovnto onueio. To cwua thieton oe TepLoTEOPN
darypdpovtag xwvo ywvioc ¢ = 30°. H xivnon yiveton yowplc tpiBéc.

(') No Beeite v tdom toU VAgaToC.

(B") No Bpedel n ouyvétnta tne xivnone.

(v)) Me mowd ypouuxr toayvtnta meénet vor BAndel opllbvTior 10 odUa OOTE VoL SlaypdPel TOV
CUYXEXPWEVO HDVO;

(&) No Bpedel n unyovixn evépyewa o ogoupldiou (o€ oyéon Ue To adLlotdpoxTo oVOTNUA).

Atveton g = 10 m/3602 xon V3~ 1.7.

Piwpoxivouvn Od7%ymon. 'Eva avtoxivito xwveltow ye otadepr toybtnta ¥ o evdiypoyuyo
dpouo. X0 onuelo A cuvavtd yégupa ou eivan t6€o xUxhou axtivac R.

v
_—
B B
- I -

A B

R

(o) Bewpolye 6Tt N TaylTNTY ToEOEVEL oToERT XIS To auToxivnTo aveBaivel 6T Yépupa.
No Beedel n yéyiotn taydtnta mTou umopel va €yel To AUTOXIVITO WOTE VoL UV YAoEL TNV
ETMOPT TOU UE TOV OpOUO.

(B") ©Gewphiote 6T To T6&0 TNe YéQupac elvon 60°, xou To auToxiviTo xwveltan ywplc TEPEC UE
vexpd oto xBotio. Beelte ) péylo taydtnta 60 0plloviio TUfUd Tou SpoUou HOTE Vo
unVv xdoer Tnv enagy| Ue Tov dpouo 6To udPnMAdTERO onueio TNS YEQUEC.

(v) H yégupa elvor omoouévn oto avatepo onueio te. Oewphiote 6Tt 10 T16E0 NG YEPUEAC
elvon 60°, xou To awtoxivnTo xwvelton ywpeic TEYBEC ue vexpd oo uBwtio. Beeite tn eldylo
oy OTNTO GTO 0ELLOVTIO TUNHA TOU BROUOU OO TE VO TEQUCEL UE ACPIAELN TO AUTOXIVNTO TOV
OPOMO TNG YEPLEAS.
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20. 'Eva ooyo pdlag m = 2 kg eivon depévo 010 dxpo viuatog uhxoug £ = 1m xpotelton opillovtia

21.

Teviwpévo. Kdnowa otiypn agrveton xan Sarypdpel xatoxdpugo xixho. Otav to viuo oynuoatilel
yovio 6 ye Ty xataxdpueo, To adpa €xet Toyvtnta U. Alveton 6Tt nud=0,6 xou cuvy=0,8. Xtnv
Véon autr va uTohoYIG TOV:

(o
(B
(v
©

To yétpo v g ToyTNTOC.
H xevtpopdhog emitdyuvon.

’

H tdon tou vAparoc.

(e) O pudude etaPBolrfic tTne xwvnTxhc evépyelos (4 1 toy0c e ouvioTopévng divoung).

)

)

)

) O pudude petafohic Tou Pétpou Tne T v TNTaC.

)

(@) O pudude petaBolic Tne duvauixic eVEpYELaS BopdTNTog.

g=10m/s%.

Y10 mopaxdTey oy o Eva exxpepés (Viua tne otddunc) pe odpa pdloc m otepemveton ot Bpayiova
mou PBeloxeton oe TEPLOTEEPOUEVO Bloxo. Adyw TN TEpLoTEOPHS TO VAL oynuatilel ywvio ¢ ue
v xatoaxdpupo. Av yvepeilouvye To ufixog a tou Beaylova xan To uhxog | tou viuatog va Beelte:

’

Trv tdon tou viAuatoc.
) Ty yovioxr toyOTnTo TEPLOTEOPHE TOU 6loX0L ©.
Av avtxatacticouue 0 oGpa ue dANo dintAdotag walog, mwe Vo uetaBindel n ywvia tou

VARATOG;

’

(o)
(B") Tnv xevrpoudro dOvaun.
()
(®)

Alvetot 10 g.
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22.

23.

Exxpeuéc urixoug £ pe owua udag m etvar otepenuévo oe axhovnto onuelo. To exxpeuéc agprveton
vouavnoel and Ty oplovtia Véan. ‘Otav To vipa yivetan Xatoxdpupo cuvavTtd éva 0plldVTIo AETTO
xappi (otn Yéon K, émou OK:%E) xat TURlyeton o€ auTo.

“Be

(o) No Bpedel n téon tou vAgartog otnv xataxdpuen Héon.

(B") No Bpedel 0 pudude yetoforfic TS xVNTIXAS TOL EVERYELNS OTAY TO VAUO Xad(S XaTépyeTan
oynuatiletl ywvia 30° ye TNV xaToXOELYO.

(v) Xty B Véom va Beedel o pudude puetoforfic Tou uétpou TS T UTNTIC TOU GOUITOG.

(8") NoeZetaotel av to VAo Yo xdvel avoxOxhwon Yopw and 1o xoppi.

Guinness World Records. To nayx6ouio pexdp yior avoxOxAwoT o€ UEYOAITERO XATUXO-
evgo x0xho pe avtoxivnto to xatéyel o Terry Grant. Ytig 15 YenteufBpiou 2015 oto Niederrad
Racecourse tng I'epuaviog, o Grant, odnywvtag uio Jaguar F-PACE, éxave pla emtuynuévn me-
ELOTEOPT GTOV XATAXOEUPO XUXAXO dpouo Udoug 19,08 uétpwy, xepdilovtag étol uio Véon oto
BBMo pexde Guinness.

Ewcova 2.1: O Terry Grant pe v Jaguar oto ¢mhétepo onpeio tne Sadpourc.

(o) Beelte v ehdylotn toyOtnto e Jaguar 6to Ynhdtepo onuelo g Tpoytds tTne.

(B") Trohoyiote tnv ehdytotn ToyUTNTA TOU TEETEL Vor €YEL TO aTOXiVNTO 610 €d0Pog HOTE,
oxOpa xou ywelc va Tathoel To Yxdll 0 00NYOC, TO AUTOXIVITO VoL TEOYUATOTOLNOEL ETULTUY T
HEVOL TNV oVaXOXAWOT).

(v") Ta dpdpa towv media woyupilovton 6Tt 0 0dNYOS, XATE TN TEAYRATOTONGT TNG AVAXUXAWONG,
déxOnxe emtayvoee (G-Force) tne téne twv 6,5g. Eyouv Bdon odfdetac ot toyupopol
autol; Xe mota VEon TNS TEOYIAC AVIUEVOVTUL TOCO UEYAAES ETULTAY UVOELS;

Atveton mdvta 1o g = 10 m/SQ. H pdlec tou Grant xou tng Jaguar dev yog €ywvov yveootég.
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KEPAAAIO 3

Opun

O]
LI'evixevuévoc B” Nopos Newton

Agyn Avarronone Ogurs
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3.1 Opepn

3.1.1 3Xuvortixn Yewpia

Opun

Opilouye opun P 10 dlavuopotind péyedog mou Looltal YE TO Yvouevo tne wdlac evdg ohuatog et

Vv ToOTNTE TOu, ONAUDH

2°¢ Nowog tou Newton

Amodewvieton 6TL 1 cuvio Tapévn dOvauT Tou dpa oe éva cwyua eivar (o ue Tov puU6 YeTaoNC TNg

- Ap
opuhc Tou, 1| XF = Izt) . Auth elvon xon 1 pop@n Tou debtepou vouou tne xivnone oto Principia...

4 N
YF=md = YF=— 3.1
ma Ar (3.1)

H avtiotpogn cuvemaynmyn oy lel uévo av 1 pdlo Tou oOUATOS Topauével oTodep).

Atathpnon s opunis

Ye éva poveuévo clotnua owpdtwy (dnhadr éva clotnuo 6to onolo oL eEwTepixés SUVAUELS Eyouv
CLVIO TOEVT UNBEV) 1 cUVORLXY opuY| Sortnpeiton oTtoepr. Anhoadn:

YF:=0 & fi, = otodeph (3.2)
H opuy| datnpetiton:

o Y éva gloTnua Tou Bév BéyeTan eEWTEPUES DUVAUELS.
o Y éva aloTNUa ToU BEYETAL EEWTEPIXEG DUVAUELS OAAGL 1) GUVIG ToEVT TOoUG efvan Undév.
e Y& xdde xpovon.

o e xde éxpnin.

3.1.2 Epwinocsig

1. Evo autoxivito Eexwvder v xiveltan ye otodepr| emitdyuvon. O pududc yetoBoric tng opurc Tou
(o) ow&dvetar Ypauwxd He TV ToyOTNTOL (Y) pewdveton pe tov ypdvo.
(B") ow&dvetar ypouuixd Ue Tov Ypdvo. (8) mapopéver otadepdc.

2. AvVo petahhixéc undhec oparpofoliog, N pia (A) udloc m xou v dhkn (B) udloc 2m, mpooxpotouv
xddeta 610 €8apog Ue (OEC Oppés XaL oENVOVOVTOL 68 aUTO o€ [ooug Ypdvouc. Xapoaxtnelote X /A
TC TOPAXETEL TPOTACELS.

’

(o) Ou undhec népTouv 610 €dopoc Ye (oeg TaydTNTES.

(B") H peydhn pundha éyel peyahdtepo pé€tpo UETUBOMAC OpUhS omd OTL 1 xpdTEEN.
(v") Ou umdhec déxyovton (péoec) duvdpels ioou Pétpou xatd T xpoloT) Toug.

(&) O pudpdc petaBoric tne opuic toug elvon 6o xotd T xpolon Toug.

(¢) H emPpadivoeic toug ebvan {oeg xatd tnv xpovion.

3. Abo oouota paloy my xan meo, HE My > Mg agHvovion omd To Blo Ohog va técouv xdeTa
070 €dagoc. Trnodétoupe opeANTéES TIC avTLo TdoElS Tou aépa. Xapoxtnplote /A ¢ mopoxdtew
TEOTACELS.
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Ta copata TépTouy 670 €dUPOC UE (oEC TayUTNTES.
Ta oopata xotd TNy eAediepn TN Toug €Youy (coug puiuols YeTafolic TNG opUNg TOUG.
O pudude petaBorfc Tne TaydTNTAC Elvon (Blog oTaL VO CWUATA.

H petofoly) Tne opuric Tou copatog my eivan yeyohltepn and 0 YeTHBoAR Tng opunc Tou
COUATOS Mg XATA TNV xVNoY| TOUG GTOV AL

(¢) H oppf twv dY0 ouudtenv avZdvetou pe tov (8lo pudud xatd tny TIhoT Toue.

. 4. 'Eva BMua pe pdla 0,05 Kg xwvelton optldvtia pe toyvtnto 800 m/s péypt t otiyph mod

ognvevetan oe tolyo. e aavnronomdel to BAAua diaviel andotaon 8 cm péoo otov toiyo. A)
No emhé€ete T oo amdvinon.

Av 1 avtiotaon to0 tolyou Yewendel otadepr| SOvaur, to BAAua Yo oavnronomdel yetd amd:
() 2-1072%s () 2-1073s (Y) 2-107%s

B) Na awtiohoyrioete vy andvinon oog.

. 'Evac ndpavhog xolel to xodoud tou mapdyovtac otadepr) dUvour ong, uoxpud and To medlo

Bapttntoac e I'ne (¥ dhhou aotpixol oduatog). T tnv xivnon tou oy et

(o) O mhpawvhog xdver evdiypapun ouaid emitayuvouevn xivion agol déyetar otodepr| Shvopun,
XOUL GUUPOVIL UE TOV VOUO SF = md, da €xel otadepr emtdyuvon,.

—

A
(B") O pudude petoBoric e opurc K}Z Tou elvan oToEROC.

(v) H emtdyuvon touv tupadhou audveton Ye Tov ypdvo.

—

, on AP
(8") H poppnh XF = A

T0 oOUa YdveL wdla.

Tou {3 vouou tou Neltwva elvan axpi3éctepn otny teplntwon auth yiot

. H apy dwathpnone tne opunc Loy Vel

o) Oty OToL OOUATA BEV AoXOVVTOL EEWTEPLXES DUVAUELC.
B") étav to cloTNUA EVAL LOVOUEVO.
¥

(
(
(v
(

~

oe xdde xpovion.
') 6tay Tol GOUATA TOV CLUCTAUATOS dEV ANAAETLOPOVY UETAEY TOUC.

(€") 6tav aoxovvTon Y6Vo EEWMTEPXES BUVAUELS GTO CUGTNUOL.

. Abo odpata (owv palnv m xwvolvtoaw Ye avtippomeg Toybtnteg v xou 2v. H olixh opur| tou

CUC THUATOS TWV OLO COUATWY EYEL UETEO:
(@) mo (®) unpéy (v) 3mo () —mv

. Abo copata owv paldv m xwvolvton oudpeona e ToyLTNTES v xat 3v. H okix opur| Tou ou-

O TAULATOS TV 800 COUATOV €YEL UETEO:
(o) muv (B) undév (¥) 3muo (d) 4mw

. AVo oopato waldy myp = m xo My = 2m xWoLVToL UE AVTIPPOTES ToyUTNTES HETEWY VU1 XOUL V2.

Ta copoata cLYXEOVOVTAL TAACTIXE XAl TO CUCCWUATOUN UETA TNV XEoVOT| TopaUéVEL oxivnTo.
(o) H ohuxy opur| ToU 0UGTARATOS TV U0 COUATOY TPV TNV XpoUoN EYEL UETEO:

i. m(v1 + v2) ii. undév iii. mwv; — muy iv. 4m(vy — va)
(B") Tt yetaBorh Tne opuhc Twv dVo cwudtey Wy lel

i. Apy = —2Ap; ii. Apy = —2Ap; iii. Apy = —Aps iv. Apr = Ap>

(v) T tic taydnTee 800 owudtwy Tey Ty xpolor oy leL:
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i. 01 =1 ii. 01 = -0 iii. U7 = —203 iv. U1 = 20,
10. Avo oopoata paldy mp = m xou mg = 3m xwolvtow pe avtiveteg opuéc. To ompota cuyxpovo-
VTl ENAC TLXAL.
(o) H ohixfy oput) T0U GUGTALATOSC TV 000 CWUATKY TEWY TNV XpoUoT| EXEL UETEO:
i. mvy 4+ 3mus ii. undév iii. 3mwve —muy
(B") Metd tnv xpolon twv 8V0 cuUdtny oL opués Toug Yo efvon
i. loec iil. undév iii. avtideteg iv. opdpponeg
(v) T o pétpa Twv ToLTHTLY 800 CWUATWY TEY TNV xpoVoT Loy VEL:
i. v1 = 2v9 il. v1 = v9 iii. v1 = 3v9 iv. vo = 311

11. Abo odpato ye Udleg my xol Mg YE My > Mo,
elvon depéva otar dxpa VoS Wavixol ehatnplou m k M
TOU GUYXEATE(TAL CUCTIELPWUEVO Pe viua. Ko- W@W\'
Bouue to VAo xou Tor Ut Tvdlovtan dedid
XL OPLOTEQRD, XOU OTAV YACOUV TNV ETAPT TOUG
HE TO eAATARLO €Y0UV TaYUTNTES UETEWY V1 XAl
V9.

[Totéc and Tic mapaxdte TEoTdoelc elval 0O TEC xaL Tole AdYog;

o) H ocuvohuxd oppny Tou cuotiuatos v owudtony dwtneeiton otodept.

g
.

H opur) Tou cucTAUATOS TV 5V0 CLUATWY eivan ueYahlTepn UeTd TNV exTivady| TOUC.

’

(

(®)

(v") To oopata petd éxouyv loec opuéc.

(8) To oopata petd €youv anoxthoet avtiVetes TayTnTES.

(€) To oduota €youv anoxThoEL [0S XIVNTIXES EVERYELES.

12. Ye helo oplévtio eninedo mpeyel wa yoxpeld cavida, ndve otnv onolo Beloxeton évag EVAvVOC
x0Boc. Evo Briua xwvoluevo opilldvTio opnveveton otov x0f0.

gm

o—»g M

Yapa m mdve oe oavida M

(o) Av dev undpyouv tePéc petald xUBou xar cavidoc, TOIES TPOTAOELS EVIL COOTES AL TOLES
Adoc.

i. Kotd tnv xpolon yetadl Briuatoc xan x0Bou, 1 opur| Tou BAAuatog dlatnpeeitan.

ii. Metd v xpolon to cucowudtwua Yo xivndel e otodepn ToyTNTA TéVEL GTN covida.
iii. Metd v xpolor), n cavida Yo xvndel mpog ta de€id.
iv. H unyavixy evépyeia tou cuothuatog mopauével otadept.

(B") Av epgpavileton teiBh petald x0Bou xo cavidag, Tapatneolue OTL N cavida xivelton Tpog To
0e€1d, evd Yetd amd Alyo oTapotd vo YAoTed méve g o x0Boc. H Sidpxeia tng xpolong
BAuoatoc-x0Bou elvon apeAntéa, TOTE:

i. Kotd v xpovorn petadl Briuoatoc xar xOBou, 1 opur Tou cusThuatog Brruo-x0Bog
olatnpeeitan.

ii. Metd v xpolon 1o cucowudtwua Yo xivnlel e otodepn ToyTNTA TéVEL GTN covida.
iii. Metd v xpolon, n cavido Yo xvniel npog ta delld AOYw NG opunc Tou xVBou.

iv. H oput Tou ouotiuatog BAAua-xOBoc-cavida dotneeitar otordepy.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

v. O pudude petofolric Tne opuric TS oavidag TUpaUEVEL GTHIERPOS, UEYPL VO O TAUATHOEL
Tévew TS o xOPoc.

vi. Tehxd xdnowa otiyun Yo otopatrioet n xivinor tou x0Bou tévew o cavido xal and exel
xau mépa, To cUoTNUA Yo xwvniel ye otadepr| ToybTnTAL

Not SixoUOAOYAOETE TIC ANAVTNOELS COC.
‘Eva odpoa pdloag 2kg neepel oto dxpo vrua- l (0)
T0¢ Wixoug 45cm, énwe oto oyfua (9éon A).
Extpénouye 10 owua @épvovide to otn Yéon
B, wote 10 vApa va elvon Teviouévo xan opllod-
vtio xan To agrivouue va xwvniel. No Seedoiv
N opuY) xou 0 pLIUOS YeTOBOANC TNE OpURC TOU
OOUATOC:

(o) Mohic apedel vo xivniel otn Véon B. v
(B") Tm otyuh mou to viAua Vo yiver xotoxo-
pupo (Yéon B).
Aivetan g = 10m/second?.
Ao coyato ue udleg my xou mo PE M1 < Mo,
TonoYETOUVTAL GTO GXEA EVOC LOAVLXO) EATT- m k M

elou mou cuYXpATETUL CUCTIELPWUEVO UE VUL W@m\—.

KoBouye to viuo xan tor odportar tivdlovton Oe-
E1d xou opLoTERE, o OTOY YACOUV TNV ETUPN

M
Lom k =
TOUC PE TO EAATHELO €YOUV ToyUTNTES UETEWY f}l_Hmmmﬁ

v1 xou va. To eninedo Yewpelton Aelo.

XopoxtneloTte TI¢ ToEoXdTe TEOTACELS WS OWOTES 1 Adbog. AxalohoyfoTe TNV andvInoy| 6og.

(o) H ouvolix| oput| To0U cLGTAUATOS TV COUGTKY Slatnpeital oTodepn.

(B") H opur) Tou cUCTARATOS TWV BU0 cwdTwY elval wixpdtepn UeTd TNV extivaly) Touc.

(v) Ta oopota petd tnv extivain éyouv opuéc loou pétpou.

0) To odpota petd v extivaln éyouv amoxtioel avtidetes taydTnTeS.

(€) Ta ohpota €xouy amoxTHOEL (0EC XIVNTIXES EVERYELEC.

O¢houpe vo UTOAOYICOUPE TNV TEOY LA EVOC TUPNAOL, O OTolog Xalel Tol xooud Tou pe puiuo 1
TOVOo 10 AETTO, TapdyovTag otoepy| SvVaUN (ong. Oa YeNOLLOTOCOUUE ToV BEVTERO VOUO TOU
Ap
E;
6. H cuvolur| opun} 800 copdtwv K xou A mod xwvodvtar eudiypopua etvon undév. o tic pdleg

Newton otn popen SF =mad N oTNV popyt| SF = AoohoYfoTe TNV AndvInon oog.

TV COUATOV WoylelL mK = 4my. O AOYOg TV XIVNTIXWY EVERYELDY ?1 TWV 0V0 CHUATWY LGOUTOL
ViR 2
(o) 1 (F) 4 (v)
No artiohoyrioete Ty emhoyy| 6og.

Ao copata xivovvton oe eninedo Ye xdHeTeC 0pUEC (CWV UETEWY P XOL GUYXEOVOVTOL TAUGC TLXAL.
To cuoonudtnua UETE TNV xpo0oT £YEL OpuT:

(e) pndev ®)p (v) 2p (&) v2p

No artiohoyrioete v emhoyy| 6og.

9. Mixpb opoupidio pdlag m extelel OUoAT) XUXAXY %o UE YEUUWXT ToyUTNTO UETEOU U ol
neplodo T

A) Xe ypovxr dudpxeio At = T'/2, 7 petaBohf TNG 0pUhc TOU COUATOS EYEL UETEO (00 YE:
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19.

20.

21.

22.

(o) Ap=0 (%) Ap =2mwv (¥) Ap = v2mw

No artiohoyrioete Ty emhoyy| 6og.

B) Xe ypovixd Sudpxeia At = T'/4, n puetoBoly) tng oppnic Tou obpotog éxel uétpo (oo e:

() Ap=0 (B) Ap=2mv (¥) Ap = v2mwv

No artiohoyrioete v emhoyy| 6og.

‘Evo unahdxe tov tévic, wdlac m = 100 g, xwelton optldvtia pe taydnta v = 10m/s xau ou-
YXEOVETOL UE XATOXOPUPO TOlY0, OTOTE avaxAdTaL Xou eToTEéPeL Ue eniong opllovtia ToyhTNTaL
(Blou pétpou.

Av 7 enogh g undhag pe tov tolyo Sopxel ypovixd didotnua At = 0,1 s, tote 1 uéomn optlodvTia
oUVoUT Tou aoxel 0 Toly0g O TN UTAAX XAUTA T1) OLIEXELN TNG ENAPHS:

(o) éyet yétpo undév
(F
(v
®

) €xer uétpo 20 N xou @opd mpog tov tolyo

) €yel pétpo 10 N xou @opd and Tov tolyo npoc TN Undha,

) éxer uétpo 20 N xou @opd and tov toiyo mpog ) undha. Movadec 4

No dixouoloyoeTe TNV EMAOYT COC.

10. Mopa 31, wdlag my, mod xweltow e ToyLTNTA WETEOU V1 €YovToag xwnuxy evépyela K,
OLYXEOVETAL TAXACTIXA Ue oxivnTo ooua Yo wdlag mo. To cucowudtwya mod mpoxinTel €xel

m
xivntue evépyeln K. Av K = §K1, 0 NoYoc TV palov —L 2v 300 owUATLY VYo EYel TN
m

4 2 ’
@) 3 ®) 2 (¥) 1
No duxarohoyrioete TNy emhoyy| 6og.

Ydpa palac m onolo €yl xivnTixy| eVEpYEL Xivelton, ywelc TeyBée, otnv (Bl eudeia mol Peloxeton
ooua pdlag 3m. To cuconudtwye Tod TEoxONTEL UETA TNV XpoLon tapauével axivnto. H xivnuxr
EVEPYELX TOU UETATEATNXE OE VEPUXN XATA TN XpoUoT) Elvou:

(o) K (B) 4K/3 (Y) 2K

No emAéete ) owoth andvinor. No outiohoyfoeTe TV eTAOYY 0og.

Ao undheg lowv paldv m, n A and mhactxd xa 1 B and mhactedivn, agrivovtouw and Tto (Blo
Uog h va téoouy oe opllévtio eninedo. H mhaotiny) undho avoxhdtan amd to €dapog ye taydtnTa
{oou u€tpou pe auUTYH TOU QTAVEL GE QUTO, eVG 1 UTdha and ThacTelvn x0AAdEL GTO €DaQOC,
Y&vovTog OAN TNV TaLTNTA TNG.

AQO BQT
h
|

Av 10 ypovixd didotnua At tng xpolong oe xdlde nepintwon etvon to (Blo:
(o) oo undha €xer peyahitepn HeToBoA oTNY Opuh TNG;
(B") Howo undha déyeton yeyahitepn dOvaun and 1o €dupoc;
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3.1.3 Aoxvosic

1. Mio undho wélag m = 0.25 Kg mou xwvelton pe oplldvia taydnta v = 20 m/s ytundel o€ tolyo
xou avohdton pe torytnTor avtidetng xatedduvong uétpou ve = 15 m/s. H xpovon diapxel ypdvo
0.02 s. Na Bpedoiv:

(o) H petaolf tne opuhc tTne undias.
(B") H uéon 80voun mou déydnxe and tov tolyo.

2. Mia ogaipa pdlac m = 0.01 Kg mou xwvelton pe opilldvuia taydnta v1 = 100 m/s ytumdel o€
Toly0 XL oPNVGVETIL 6 aUTOV. Av 1) Sudpxeta TN oUyxpouong etvan 0.01 s, va Bpedolv:

(o) H petafolfy tne opuic tne ogoipoc.
(B") H péon dOvaun nou doxnoe n ogoipa oTov Toiyo.

3. Mio ymdha pdlac m = 0.5 Kg xwelton e xatoxdpuen taydtnite v1 = 10 m/s ty oty mou
XTUTEL 6T0 €dopoc xou avamndd ue TayvTnTa avtidetne xatedduvong pétpou va = 8 m/s. H
xpovor dwpxel ypovo 0.02 s. Na Beetoiv:

(o) H petafolry tne opuhic e wndhac.
(B") H péon dOvoun tou déxdnxe and o €dagoc.
(v) H Yeppdnta mou mapdydnxe xatd v xpovion.

4. 'Evog teppatopiloxag anoxpolel Ty undha, wdlag m = 1 kg, mou épyetol Tpog auToy Ue ToyOTNTa

wétpou v = 25m/s.
(o) Av mdoet ) prdho undeviCovtag tny tayUTNtd g ot Ypodvo 0.01 sec toom dOvayr Yo deydel
O TEPUATOPUAUXAS OO TN UTEAAL;
(B") Av ypnowonotfioet Tic Ypoiéc Tou dudyvovTag TN undha oty B diedduvon pe auth Tou
€pyEToU, XAvovToG TN UndAa va ydoel to 50% tou péteou Tng TayUTNTAS TNS, Xou 1) OtdpXeLa
e xpovong etvan 0.01 sec:
i. Bpeite ) yetoforr) tne ToydTnTaC.
ii. Bpelte tn (uéom) dOvaun mou Séyinxe o tepuatopUiaxos and T undho.

5. Ye helo opWlovtio eninedo, xwvolvtoaw 800 G-
mato A xou B, pe pdlec my = 2 kg xou mg = 3
kg avtiotowa, o éva mpog o dhho, pe ToyOTN- my e

, . . v U1
Te¢ Tou €youv o (Blo pétpo u=5 m/s. T <—L

(o) No Bpeite Tnv opunf ToU GUOTAUATOS TWY BV CLUATLYV.

(B") Av 10 A odpa petd v xpolor, xvniel Tpoc ta aploTepd pe ToTNnTo PETEou Tm/s, Ue
mota oy OTnTa Yo xwvniel to cwua B;

(v) Na Beedel n petafolr) tne opuic xde owpotog Tou ogelhetar TNy xpoVo.

(&) Lnv moapamdve xpolvon 1 unyavixr] evépyela Topauével otadepr); No Sixonohoyfoete tnv

andvINon cog.

6. 'Eva ooya xwveltow ye toydtnta yétpou 10 m/s. Zagpvixd diaomdtar oe 800 (oo xouudtior Tou
wwolvTon o xddeteg Sieudivoelc.

(o) No Bpeolv o taydnTes Twv 800  XOUUTIOY oV 1) ToOTNTA TOL EVOS XOUUOTIOU Efvat 1)
ot g ToyOTNTAG ToL dAAOL.

(B) Av 1 pdla m touv odhuatoc elvan 2 Kg va Bpedel n evépyeia mou anchevdepddnxe and v
Expnin.
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7. 'Eva doyelo udloc ma = 400 g nepiéyel aépa xar elvon xhelopévo ue mopa pdlag my = 200 g.
Ocpuaivoupe to doyelo uéypetr mou N mieon va extoleloel to mOpa. Metd to doyelo, mou eivan
depévo oe viua, avudwveton xotd h = 20 ecm. No Beedoiv:

(o) H torydtntor v tou doyeiou opéows uetd - -1
v "éxengn".

(B") H taydtnta v pe v onola extoledtnxe
TO TOUO. |:> 7, E—\ . #

(v") H evépyewn mou ameheudepdydnxe.

8. Abo ocwyata, M = 2Kg xau m = 1Kg, Pei-
OXOVTOL OTIS Gxpeg VO 0pllovTiou ehatnplou
mou xpatelton ovumieouévo pe éva viua. To m k M
Ve xOBeToL xou T oWUATA EXTOEEVOVTAL OE- Wmm\—.
Ed xan aplotepd. Av 1 ToyUTNTO TOU CWUATOG
M petpidnxe vi = 5m/s, auéowc btav eyxo-
Tohelnel To ehathiplo, va Bpedolv:

(o) H taydtnta v2 T0U odpatos m.
(B") H evépyewo mou elye anodnxeutel oto ehatriplo.

(v) Apéonc petd and ) otiyu mou ydvetar 1 enaph xdde oOUUTOC PE TO ENATAPLO, T CHOUATA
eloépyovian o€ teployn) e ouvtedeoty| Tef3ng u=0,5. Noa Beedel téco didotnua Yo dlavioet
xde owpa oTo TeayD Ed0POC.

9. Avo ocopata A xau B e udlec my = 0, 3 kg xou miy
mo = 0,5 kg avtiotouya, elvar depéva ota dxpa
evoc Wavixol ehatnplou, otadepdc k = 40 N/m
xa puoxol prxoug Lo = 0,4 m. Yuyxpatolue
ue to yépl pag o A ooua, eve o B tohavter-
veTou o€ xotaxopLEn dieduvor. Kdmowo oty ma
agprvoupe ehellepo xou To odpa A, omdte TO
CUCTNUA TV COUATWY TEPTEL EAeDVEQOL.

(o) e po otiyun t1 mou to uixog tou ehatnelou eivan £ = 0,6 m vo Beedoiv:
i. O pududc petaforic Tne opunc Tou cwuatog A
ii. O puduode petaforric Tng opunc Tou B owuatoc.

(B") Auwtnpeitar 1 oUVOAXH OpUY TOL CUC TAUATOS TWV COUATOV;
No duxatohoyhioTe TNV andvinoy| 6og.

Aiveton g = 10 m/s%.

10. Evo &0hvo owua 3 pdlag M = 950 g xpéueton and viua urixoug 2,5 m. Eva BAiua udlag m = 50
g mou xwveltan opldvtio pe taydtnTa v1 = 100 m/s opnvdvetan 6To X.

ol

(o) No Bpedel 1 taydTnTol TOU CLCCWUATOUATOS UETE TNV XEOVOT).

(B") Howx n erdylotn Ty Tou opiou Ypadone Tou VAUATOS WO TE aUTd Vo Un oTdoEL;

(v") Iow n ehdyiotn T e téomg Tou VAUOTOg;
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11.

12.

13.

14.

15.

(8) No Beedel n ywvia mou Vo oynuatilel to vApo ye v xatoxdpupo dtov Yo oTopotioeL
oTypalor TNV dvodd ToL To GUGCKHATKOUN EVAOU-BARUATOC.

(e) Me néom taydtnTa Yo énpene vo opnvemdel To BAARa 610 EUA0 MOTE TO CUCCWUATWUN
i. No @tdoer oty Véomn 6mou to viua yiveton opillévtio.
ii. Na xdver avoxdxhwon.

No Yewprioete 6TL To Vo €xel emopxéc 6pto Ypadong.

Aivetow g=10m/s2.

BMuo wdlag my = 0,1 kg xwelton ye oplld- mo
vl o0t vp = 400 m/s xou damepvd éva
xPBoto pdlag me = 2 kg nou Beloxeton ndve
oe Aelo opldvTio 6dmedo. Av to Bhfua Byoivel e
and to xPoTo we Toydtnta v) = 100 m/s oe
xeovo Aty = 0,1 s. Na Peelte:

(o) Ty ToydTnTo TOU ATOXTA TO XBHOTLO

(B") ™ wéom optldvTia dhvaun mou aoxel to PARUL 6T0 XPBAOTIO.

Avo coparto palodv my = 1 Kg xow ma = 4 Kg U1 |
xoUVTAL O XAVETEC BIEVVUVOELS UE ToYUTNTES mi .
vy = 30 m/s xou v = 10 m/s. To oopata ou- 1
Y*EOVOVTOL TAUGTIXE, EVEVOVTOL XAl XWVOUVTOL | T
WS EVOL CWUOL. mgl

(o) Not Bpedei n oy it TOU CUCCHUATOUATOS XUTA UETEO Xou dlebiuvon.

(B") No unohoyiotel 10 1060616 NS apyXAC EVERYELNS TOU UETUTEATNXE o€ VepUdTNTL.

Yopa pdlag M = 18 Kg woopponel oe Aelo opl- m
Covtio eninedo. Bhiua palac m = 2 Kg xwveltan \

we tayOtnTa wétpouv v = 100 m/s, mou to did- Y M
vuoud e oymuotiCel ywvia ¢ = 60° wg mpog ]

10 €dagoc. To BAfua cuyxpoleTal TAUG TS Ue )
TO OWUA XL CPNVWOVETOL OE AUTO. W

Oewpolye OTL T0 CUCCLUATWUN BEV oVTNdd
oA xwveltan pévo oty optldvtia devduvon,.

(o) No Bpedel 1 Tyt TOL CUCCLUATOUATOS UETA and TNV XEOVON.
(B") No vnohoyiotel 1 andAeLd UNYAVIXASC EVEPYELUS TOU CUCTAUATOS 0WUaToc-BAiuatoc.

(v") Av dexdolue 6TL to pouvopevo dupxel ypoévo 0.3 sec, va Bpedel 1 (uéon) duvaurn mou aoxel
T0 €00POg GTO GUCCHUATWUI XUTA T1) BLdEXEL TNG XE0VOT.

Alvetou: nue ~ 0,87, ocuvp =0,5

Youya mp = 1 Kg xau oopa me = 4 Kg xvolvton ye opdpponeg toydtntes v; = 20 m/s
xor vo = 10 m/s oe helo oplévtio eudiypopuo dpduo. To ooyt cuYXEOVOVTUL TAUCTIXY.
Beeite ) ToydtNnTot TOU CUCCHUATWUATOS XA TO TOCOCTO AMWAELIS TNG HVNTIXHAC EVERPYELIG TOU
UG THUATOG.

Avo copata palov mp = 3 Kg xaw mo = 1 Kg elvon depéva oe (oo vigota uixoug £ = 0.8 m.
Extpénovye 1o ooua mq xatd ywvie 90°, dote to v vo Yivel 0plldvTio xou apriVOUUE TO GmUd
voxavnel. To ooua cuyxpoleTol TAAGTIXA UE TO OEUTERO axiVITO GWUA M2 Xl TO CUCCWHUATOU
xwvelton depévo oto viua (viuata). No Bpedolv:
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16.

17.

18.

’

(o) H toydtnror tou my 6ty ouyxpoleTtal UE TO M.
(B") H toydtnto 10U 6UCOHUATOUATOS oXEBOS YETE TV XpoloT).
(v)) H tdon tou vARaTog 610 6UCCOUETOUN axplBKe HeTd TRV xpolo.

(®) To péyoto xataxdpupo UPoc oTo onolo Var AVEREL TO CUGCHUETWHAL.

‘Evoc dopugdpog tne I'ng xvelton pe toydtnta }

v = 8 Km/s xou Eagpvixd Aoyw mpoBhiuatos %Ml 1
olaomdton exenxTxd oe 800 xopudtia. To éva M
XOUpdTL (6TWE TO ToEATHENOAY Ol ETLO THUOVES b1 ‘

apéowe petd TV éxpnin) éxer pdlo 3 M xou - :
velton oe diebuvorn xddetn otny apyiny| ToyO-

™To Tou dopupbpou ue pétpo v = 6 Km/s.

Beelre:

(o) To pétpo xou v xatedduvon tne TodTNTIC ToU GAAOU XOUUATION TOU S0pUPGEOU.

(B") Ty evépyewa tne éxpnine.

Mia Bdpxo udloc M eminhéer oe Muvn. Xtn Bdpxa Beloxetan dvipwrog udloc m = M /4 oty pio
dxen te. O dvipwnog yetaxiveiton 6To dAho dxpo tng Bdpxag, mou €xel urxog L. IIéco da €xel

uetovnOel 1 Bdpxa dtav o dvlpwnog cTopatAcEL otV dAAT dxern TNG;

m M

AvBownos m mdvew oe fdoxa M

Ye Aelo opilovtio eninedo neepel war covida pdlag M=4kg xou méve tng éva oodpa X udloc m=1kg.
O ouvtekeotic Tefrc weta€dh Tou oduatogc X xou Tng cavidog etvan u=0,2. e wa oty to = 0,
T0 ompa X déyetan €val XTOTNUA, UE AMOTENEOUA VoL AOXTACEL TayTNTaL Uy = Hm /s xou vor xtvndel
XxATd Yfxog TN covidag, OIS 0TO Oy UdL.

7 m
__M_
Ydpa m wdvew oe oaviba M

(o) No Beedel o puduoe yetaforfic Tou oouatoc Xt ouyuh t1 = 18, xadde xou 1 opur| Tou
TN OTLYUY) QUTH.

(B") Howc o avtiotoyoc puiude YeToforc TS OpUAC TS CaVIBUC TNV TUEUTEVEL OTLYUR;

(v") Na vnoloyotel n cuvoluny| unyavix evépyela tou Yo petatpanel o Vepuixh e€outioc e
TeBNE, uéyet va et var ohioVabvel To odpa X mévey ot covida.

Alveton g = 10m/s%.
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19. Youa yaloc my; = 1 Kg xvoluevo pe toyL- my 2
T pétpov v = 20m/s ocuyxpoletal pE axi- H—vl. ’_‘
vnto owua wdloc mo = 4 Kg. Metd ) ol-
YXEOUGT TO TEMTO COUN XLWVEITOL UE TaYLTNTA z ms o
wétpou v§ = 12m/s xou avtidetne xateduv- 1 ’__‘_2.

ONG Ao TNV APYLXY|, OTIWS GTO Oy UL

(o) Not Bpedei n toyhnTol ToU BEVTEPOL CHOUATOS AUECHS UETE TNV XEOVUOT).

(B") Nounohoyiotel n apyxd xaw 1 tedx xivnuixd| evépyela tou ovothuatoc. Na yopoaxtnelo el
1 %xp000N EAACTIXY, UN-EAACTIXT] 1) TAACTIXY).

(v) To debtepo odpa napovotdler ocuvieheot Tpidrc ohodnone u=0.4 ye to eninedo xivnonc.
No Beevel 1 anéotacy mou Yo diavioeL U€ypL Vo O TUUATHOEL.

20. Abo oopato palac my = 1 Kg nwvobyevo pe m o ma

, . v V2
Toy TNt étpou v = 8m/s, xaw my = 3 Ky H_l. H—»
XWVOUUEVO UE opbppory) taydtnta ve = 4m/s
xdmolal oTLYUr) CUYXEOVOVTOL TAXC TIXA.

(o) No Bpedel 1 taydTnTol TOL CLCCWUATOUATOS UUECWS PETE TNV XPOVOT.

(B") Nounoroyiotel n uetoBol| Tne opuhc Tou ompatog 1 xat 1 HETUBOAY TNS OPUAS TOU OWUATOC
2 %otd TNV %xpoLoT).

(7)) No Beedel n andAeta xtvnuxnAc EVEPYELIS XATA TNV XpoVoT).

(&) NounoloyloTel 10 T0606T TNE APYIXAC XIVATIXAC EVEPYELNS TOU UETATEATNXE OE VepudTnTa
xaTd TNV %povoM.

21. Xodyo pdlag m = 2 K g agriveton vo téoel EAeD- K om
Yepa and Odoc by = 7,2m. To odua yTundet .
O TO £00POS KO OVOXALTAL TTEOS TOL TV (PTAVO- h‘ T
’ — 1 !
vtag o Oog hg = 5m. ‘ ho

Av 7 diudpxelo TG 00YXEOLCHE TOU UE TO EBAPOC
ebvar At = 0.02s.

(o) Nounohoyiotel o pudude Yetafforfic NS opunic ToU oWUATOS Xatd TN didpxela NG xad6dou.

(B") No Bpedei n petoBolh) TS oppnic TOU GOUATOS XUTE TNV XEOVUOT).

(v) No umohoyiotel n cuvio Toévn BUvaun Tou BEYETOL TO TOUO XAUTd TN SLdEXELL TNG XEOVONC,
av utovécoupe OTL auTh elvar otodepy.

(8") Noumoroyiotel 1 S0voun tou déyeton To oOUa and to &dapos xatd TN didpxela TS xpolong,
av utoYécoupe OTL aUTH elvon o Tadep.

(¢) Na Beelel 1o épyo tne dlvoune mou Béyeton T0 oMU antd TO £BaPOS XATE TNV XEOVO).

22. Youa pdlag my = 2kg elvan deuévo oo dxpo — 14

viuatog uixoug £ = 1,25m. To ocoua aeprive- |
Tou and to onueto A, ye to viua oplldvTio. xou /
OLYPAPEL TO TETUPTOXUXALO TOU QULVETOL GTO :
oo AlepyOUeVo and 1o xUTMTEPO oNUED TNS J/
Teoytdc Tou B, émou 1 TaydTnTar Tou €xEl pé- L7
TEO U1, CUYXEOVETOL TAUGTIXG UE GOUo Udlog T Ty -
mg = 3kg mou xwelton pe Ty vTNTA V2 AvTide- &— 9
e xatevduvong amd TV 1.

ma

To cucowpdtwua tou dnwovpyeiton xiveltan Ye tayvTNTa pétpou v = 4m/s, ye xatedduvon Bio
ue v xotedduvor tng To LT v2. Not unoloyloete:
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23.

24.

To pétpo g TaydTNTog v1. Movddeg 6

Trv tdon tou viuatog xadade o ohpa diépyeton and to onueio B. Movddeg 7
To yétpo tng toyvtnToc va. Movddeg 6

Tnv adZnon tng Yepuxnc evépyelag xotd tTnv xpovor. Movddeg 6

Atvetn g = 10m/s?. H avtlotoon tou aépo Yewmpeiton aperntéo.

Yopa Xy palag my Beloxetoun oo onueio A Aefou xataxdpupou teTapToNUXAIOL (;‘:f‘) H axctiva
OA elvon opillovtia xou {on pe R = 5 m. To ooua agriveton va oloUfoel xatd uhxog Tou TETop-
toxuxhiou AT. Bdévovroc oo onuelo I' Tou teTapTOXUNAiOU, TO GOUN cuVEYileL TNV XvNoY| TOU
oe opll6vTio eninedo pe to omoio epgaviCel cuvtekeoth TEBHC L = 0,5. Aol dlavioel didoTnua
S1 = 3,6m, cuyxpolETL XeEVTEXY X0 ehaoTixd! oTo onuelo A pe odpa Tg pdlac mo = 3mq, 10
ornolo T oTyph Tne xpolone xwvelton avtileta k¢ TEog To X1, pe taydTnTa pétpou ve = 4m/s,
OTKC QULVETAL OTO OYHUAL.

v U
my 2L 72 ma
[1 [
T A

(o) No unohoyioete to pétpo tne taydTNTaC TOU oKOUatoc Ly oto onueio I', dnou n axtive O
elvon xoTaxdeLE.

(B") Notumoloyioete To UETEPA TWV TAYUTHTOY TOV OOUSTWY X1 ot Mg AEowS UETE TNV xpoloT),
[av Slvetar dn to odua Xy perd Tny xpovon arldler pood xiymons xar m taylTntd Tov Eyel
pérpo vy =10 m/s./

(v) Abveton n pdlo tou oodpoatoc Lo, ma = 3kg. No unohoyioete to pétpo tne uetaBoric Tne
OpUAC TOU COUATOG Yo XUTA TNV XPOUGCT Xl Vo TEocdloplceTe TNy xatebYuven tne.

(8") No unoloyioete 10 T0600TO NS UETAPBOMAC TNS HVNTIXAC EVEPYELUS TOU OOUATOS X1 XATd
™V xeolon.

Albveou: 1) emitdyuvon tne Bophntoc g = 10m/s?.
Oédua y’ - Havelpmes 2016

Yoy X1 pe wdlo my xwvelton oe oplldvtio eninedo ohoBalvovtag mpog dhho owua 3o e udla
mo = 2my, 10 onolo apywd eivon axivito. 'Eotw vg 1 ToaydTnTa ToU €YEL TO oWUa X TN OTYUN
to = 0 xou eved Peloxetoan oe andotaon d = 1 m and 10 odua Xa. Apywxd, Yewpolue 6tL T0
oOuo Lo elvon axtvnto mdve 010 eninedo Seyévo 6To €va dxpo 0ptloVTIOU WBaViXoU EAATNEIOU UE
opeAntéa pudla xar otadepd ehatnelou k, xou to omolo €yel To puoxd Tou urxog fy. To delvtepo
dxpo Tou ehatnplou efval OTEPEWUEVO GE aXAOVNTO TOly0, OTWS QalveTo GTO Oy

by
R B
[
d £y

"Ehac o] eivon 1 xpoton oy omola Slatneeiton 1 oMx XWnTIXr EVEPYELL TOU GUG THUATOC.
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Apéowc petd T xpolom, Tou elvor xeviph? xon ehao T, o obpa X anoxtd ToyOTNT Ue

wétpo v] = V10 m/s xou @opd avtidetn tne apyxhc TodtnTac. Afveton 6Tl 0 cUVTEAESTAC

TeBrc ohioUnong twv 8o cwudtwy pe to opldvtio eninedo elvar v = 0,5 xou OTL N emTdy LVON

e BapvtnToc eivor g = 10m/s?.

(o) Not umohoyloete v apy x| T dTNTa v ToL oWpatog Xi. Movddes 6

(B") No unohoyicete 0 T060GTO TNE XWVNTIXNG EVERYELAS TTOU UETAPERUNXE Od TO GOUA X1 GTO
oopa Mg xatd Ty xpoLaor. Movddec 6

(v") Na unohoyioete 10 cUVOAXOS YEOVO XIVNONC TOL CAOUATOS X1 AN TNV VEY XN YEOVIXT OTLYUT
to wéypel vo ancvnromoiniel tehwxd. Abvetan: 10 ~ 3, 2. Movddeg 6

(8") Na unohoyioete tn uéyiotn ouoneipwon tou ehatnpelou, av diveton 6Tt ma = 1 kg xou k = 105
N/m. Movddec 7

OewpnoTe 6Tl N ypovixr Sdpxeia TNG xpoloNg elvar oapeAnTéR Xt OTL ToL BVO GOUATA GUYXEOVOVTAL
Hovo uiot popd.

Haved e 2013

25. Youoa Xy, ydlag my = 1 kg, elvou deyévo oT0 dxpo opldvTiou Wavixol elatnplov otadepdc
k =100 N/m. To &\\o dxpo tou ehatnpiou eivon axhdvnto otepemuévo. To omdua X1 cuyxpoleta
TAUC TG YE oOUa 2o, pudlac ma = 3 kg. To odua X xivelton, Alyo mewv Tnv xpolon, pe TayuTnTa
v = 8 m/s e dievuvon tou oynuotilel ywvio @ (dmov cuvy = g) e To opllévTio eninedo, 6K

patveton 6T0 oyfua. To cuconudtwuo Tou TEOXUTTEL UETA TNV XxE0oVoT, Xweltar aTo 0plldVTlo
eninedo ywelg TelBéc.

(o) No unohoyioete Ty ToyOTNTAL TOU CUCCWUATOUATOS HECHS UETE TNV XEOoUOT).
(B") No vnohoyioete ) péyiotn cuonelpwon tou ehatnpiou.

(v") Na vroloyioete 10 ntocootd ent toic exatd (%) e xvnTiAc EVERYELNC TOU OOUATOC Lo
TOU PETATEATNXE o€ VEQUOTNTA, XAUTA TNV XpoLoT).

"Kevtpie 1 petwmxd eivan 1) xpo0om 800 coudtenv Tou éxouy dlaviopata TayLTATLY Téve oTny eudela Tou cuvBéel
TaL XEVTPAL TOUG.

T TV ehao T xpoom YVEILoLPE 6T 1) XV Tixd evépyela SloTnpeiton Xt TV xpolomn, xat Yio Tic ahyeBpinée Tiuée
TV TaUTATOV oL V1 + V] = U2 + v5.
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Nopor Aeoiwy 35

4.1 Nopouv Aepiwyv

4.1.1 EpwInoesig

1. Ye doyelo otadepol dyxou mepiéyeton aépto. [a va tetpamiaciacTel N tieorn xou TauTOY POV VA
dimhactao tel 1 amdhuTY Veppoxpacta, TEENEL Ue xdnotov TpoTo 1) udla Tou agplou

(o) vo mapaeivel (Buot (B") vo durhootoo el (v) va umodimhactao el

2. H andéiutn Yeppoxpasia oplopévng tocotntog Wovixol agplou dinhactdletat, und ctodepn nicon.
[N vo amoxtiioetl to aéplo TV apyixy| Tou Yepuoxpacia, Lo cTadepd 6YX0, TEENEL 1) TEon Tou

(o) va urodimhaotaoTel. (Y") va tetpaniaotoo Tei.

(B") va dimhootoo Tel. (d) va unotetpamhactlaoTeL.
3. Y10 mapaxdte Sudypauuo golveton 1 looBophc Vv

uetaBory) 600 Woavixwv oagpiwyv pe aprdud mol

n1 xou n2. OL 600 PeTABOAEC avTIoTOLY 00V G TNV no

B mieon p. Ioydew: (va Suxoohoyniel n emhoy
o0C)
() n1 >na. (B) n1<na.  (Y) ni=na. / m

4. XT0 TopaxdTe OLYEOUUA QUIVETOL 1) LOOYWET p
HETHBOAY 800 Wavixy ogplowv ue oprdud mol
n1 xou na. OLdVo petaBolég avTioTol oLy GToY

n2
B oyxo V. Ioyber: (vo danoroyndel n em-
Aoyt oog)
(O(,) ny > no. (B') ny < ng. (‘Y’) ny = ng. / i

5. 'Eva aépio cuumiéleton toddepua wéypet dimhactaouol tng nieonc tou. To aéplo unopel vo emavér-
Vel oty apyxr) Tou xatdotaon: (Emiéte tic owotée yetoforéc xau xdvte to aviiotowyo P-V

dudrypoqpat).

(o) Me wooywen Vépuavorn xou wofaph Vép-  (Y) Me wooBapn POEn xon 1odywen Vépuavon.
Koo,

(B") Me wofapn Héppavon xou wwdywen YOEn.  (8') Me wobdywen POEn xou woPapt| Vépuavon.

T

6. Ocpuatvouye €va petalhixd doyeio Aadlol ato omolo €youue aprioel avolyté to xamdx. H yeto-
Boir awth ebvou: (Na Sixonohoyhoete TV emhoyy| oug).

(o) Iobywen Vépuavon. (v") Ioddepun extédvwon,.
(B") looBaphc Vépuavon. (&) Tinota amd T TOPATEVE.
7. Atvovtou ol yetaoréc AB, BI' wiog nocdtntog P B

acplou ToL TAEOXATE DLorYEAUUATOC.
(o) No yopaxtneiotody oL petaBoréc.

(B") Howd amd o mopaxdtey dory pAuaTor TapL-
otdvel TNV (Bla peTaBoAr) Tou aeplou.
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8. 'Eva aépto ovpniéletan odlepua péypl dimhacioopol tne mleorc tou. H tuxvétnta tou aeplou.

(o) Trodimhootdo trxe. (v) Topéueve otodepn.
(B") Awmhaoidotnxe. (8") Aev propolpe va Eépouye.
9. Alvovtau ol yetafforéc AB, BI' xou I'A piog mo- Vv B

cOTNTAS AEEIOU TOU TUPUXATC LY PUUUATOS.

(o) Now yopaxtneiotody oL petaBoréc.

(B") ot and o mopaxdtey dory pAuaTor TapL- A r

oTdvel TNV (Blar ueETAB0AT| Tou agplou. ]

T
P P P

r r B

A
A B A B r
(e) v (®) T () r

10. 'Eva doyelo ye otadepd Torywuata tepléyel afpto oe Veppoxpacio Ty xou mleon Py. Ocpuaivouyue
T0 0éplo xau 1 Veppoxpacio tou audveton xatd AT = %T(). H tehuxy| nieon tou aeplou elvou:

) 3P ®) 2Py (r) 5P ) 3P
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4.1.2 ITpoBAjpoto

1. ISavix6 aépro extelel TiC mopoxdTey UeToBoréc |4
TOU CYNUATOC. B
(o) Now yopaxtneiotody ol petaBoréc.

(B") Noyivouv o avtiotorya dorypdypato P-T
xou P-V. A, A

2. IBovixd oéplo extedel Tig mopoxdTey UeToo- xou V-T.
et AB wodywen Ypuavorn and xoatdotaon A
(Po, Vo, Tp) o xotdotoon B émov éyel Bunhd- p
ol nieon. BI' wodlepun extévworn oty op-
xo ieon. TA Iodywen $OEn oe Yepuoxpacia
Ty = 1T
A=
(o) Not Bpedolv cuvapthoel TV opyXOY Ti-
uov ta P, V, T oe xdide xotdotaon B, I,
A.

(B") Noyivouv o avtiotorya dorypdypato P-T

3. Opiopévn mocotnta aeplou dlaypdper TV xu-  p (atm)
XA UETOPBOAY) TOU ToEAX AT OYHUATOS, OO
o 6yxoc oty xatdotaon A elvan {cog pe 2L. B

(o) No yopaxtneiotodv o empépous petaBo-
Aéc.

(B") No Beedolv ot Tywéc dyxou xou Vepuoxpo- 11 A
olac v Tic xataotdoeic B, I' xou A. 0.5 | T

(v") Na yivouv ta daypdppata p-V xaw V-T

+ + T K
v Tic YeToBorég Tou agplou. 200 Tr (K)

4. 'Eva oéplo Peloxeton o doyelo oe xatdotoomn A xow UTOXEITOL GTIC ToEOXATE UETOBONES:

o) Oeppaiveton lodywpa uéypl va dimhactoo tel N amdAuTy Yepuoxpacio ToL EpYOUEVO GE XATAC TAOT
B.

B) Ocpuaiveton wofapns péypet xatdotaon I' ue dimhdoo 6yxo.

Y) Extovivetan io69eppa epydpevo ot xatdotoon A anoxtdviac Ty opyix Tou mtieon,
0) IooBapic emoTtpéper TNV oy Tou xotdotaon A.

No napactioete Ti¢ yetaforéc oe d€oveg p-V, p-T xou V-T.

5. Idovixd agplo extehel T TopaxdTey UETUBOAEC TOU OYHUATOS.
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p (atm)
B
3 B .
. r
N |
2 Ve V(L)

(o) No yopaxtneiotody oL petaBoréc.
(B") No Bpedei n Veppoxpacia Ty xou o byxoc Vr.
(v) No yivouv ta avtiotowyo drarypdypoto P-T xon V-T.
Atveton 6Tt 1 atm = 10°N/m? o Ty = 900 K.
6. Idavixd aéplo ye n = % mol extehel TIc Topo- V(L)
X4 UETUPBOAES TOU GYHUATOC.
(o) No yopaxtneiotody oL petaBoréc. 1 t
(B") No Bpedolyv ot méoels, oL Yepuoxpacies xou
oL 6yxol ot onuelo B, ', A. T A

(v") Na yivouv ta avtiotorya daypdppata P-T y
xou P-V.

300 Tp 900 T (K)

7. e €vo UmoUXSAL UE avoIxTd GTOWLO TeptEyetol agpag ot Veppoxpacia 27°C. Ocpuaivouye to aépto
uéypl v avéfer 1 Yepuoxpacio Tou otoug 127°C.

W

(o) H mopamdve Vépuavon etvon 1 yvwo ) pog toofopic Véppovon;
(B") Tv mocootd tou apyxol apliuol popiny Tou mepEyoviar oTo doyelo, eZépyovion TNV
ATUOC PR
8. 'Evo yudAtvo umouxdit xhetveton pe @edr6. Méca oe autod nepiéyetan 1 L aépag oe Yeppoxpacia
27°C xou mieon 1 atm. Ocpuaivouye to afpto péypet var avéPel vo tvarydel o pelhog. Autd yiveto
otav 1 Yepuoxpacia Tou agplov gtavel otoug 327°C.

[ >

W

(o) Not Bpedei n nleon mou avtéyet o gehhds mplv TivoyVel.

(B") Hboo mol aepiou mepLéyovtar apyxd oto unouxdhy; (cuvapthoet tou R).

(v)) Tv mocootd tou apyxol aptduold poplwv mou mepéyovioan oto doyelo, e&épyovion oTnV
ATUOC PR

Oewpnote 6Tl N Yeppoxpasia Tou agplov péca 6TO UTOUXAAL ToEOUEVEL G TadERY) AUECHS UETY TO

tivorypa Tou gelhol. Enlone 6t 1 atm = 10° N /m?.
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9.

10.

AVo xuhvdpixd doyelo A xou B emxowwmvoly ye owlrvo aueAntéou mdyoug xal €youv To (Blo
euBadév Bdone A = 90 em?. To doyelo B xhetveton pe afopéc éufolo, evéy to A elvor xheloté.
Apywd ou 6yxol twv B0 doyelwy elvon (oot pe Udog doyelwy h = H = 40 cm. Ltov cwliva oOv-
OEOTN €YEL TPOCUPUOCTEL OTEOPLY YA, 1) omtola apytxd lvon avouxth. Khielvoupe tnv otpdpuyya xau
O TN GLVEYELN TEOGUETOVUE TdvVe GT0 EUBONO OLYd-oLyd dupo pe anotéhecya To EUBoho va xatéfel
xatd 4 cm. Tao ToryuoTa TV BoYElnY Elvor oYY 0TOTE 1) Yepuoxpacio eV UETUBIAAETL 5T
OLEEXELXL TOV TELRAUATOC.

i

o .

(o) No Bpedei o Bdpoc tne dupou nou mpocéoaue Téve oTo ufolo.

(B") Avolyoupe v otpdpryya. Na Beedel n tehxr 9éom tou eufoérou.

Alveton 1 atuoopoupd Teon parm = 10° /m?.

Aoyelo e éufolo mou unopel v xwvelton ywelc TeBéc nepiéyel n = % mol oépa, oe Yepuoxpacio
27°C. H atpoogoupuxr| tlieon otny neptoy etvon 1 atm. Na Beedel o dyxog tou agpiov otav autd
elvar opllovTio.

k hy A

To Soyelo nepioTeépeTtan xou oynuatilel ywvio 60° pe to €dagoc.To Bdpog Tou eyforou eivan 3 Kg
xou 70 euPads datopric Tou A = 20 cm?. Na Beedet n véa nleon tou agplov.
To doyelo otéxeTon xataxdpupa oo €dagoc. Na Beedel n véa nieon tou agplou xou o dyxog Tou.

H deppoxpacio tou aeplou va Yewpniel otadepr.
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4.2 Kuwntuxr Oeswpia Aspioy

4.2.1 EpwInoeig

1. Xe éva doyelo undpyouv N pdpeia, evdg Wavixol agplou, ue xdmoleg Tuyaleg TayTnTeg. Av Simha-
oo ToLY (e %dmoto TeéTo) oL TayUTNTES OAWY TV Lopiwy, Tt and Ta Topaxdte dev Vo oLUBEL;

(o) Oa dimhaoctaoTel xou 1 EVERYOS TarOTNTA TWV HOElKV.

(B") ©Oa tetpaniactactel 1 péon xvntixd evépyeta (Aoyw petapopixic xivnone) twv poplwv Tou.
(Y) Oa dimhactaotel xou 1 amdAuTy Yeppoxpacia Tou aepiou.
)

(d") Ou tetpaniactactel N meon Tou aepiou.

Not SixoUoAOY RO TE TIC ANMAVTHOELS COC.

4.2.2 Aoxvoeig

1. e doyeio mepéyovian 2 - 1012 ubpLa/em? aoxdvtac wieon 2 - 10° N /m?.
(o) Tlow 1 uéomn xvnuxr| EVEPYELX TLV LoplwV Tou aepiou;
(B") Howx n Yeppoxpascia tou aepiov;

Alveton 1) otodepd Boltzmann k = 1,4 - 10723 J /K.

2. Yo dldrypoppa toptotdvetan N ETHBol e - p (10° N/m?)
gomg evog agplou cuVAPTHOEL TNE Tieomng Yo dLo
dlaopetnég Vepuoxpaciec Tr xou Th = 300 K.
No Beedoiv:

(o) H evepyodc taydtnta twv popivv tou oe-
elou oTIc 800 mopamdvey Yepuoxpacies.

(B") H Yepuoxpacio Ts.

p(Kg/m3)

3. 'Eva xulwvdewd doyelo, ye tolyduata ond Jo-
VOTIXO VA0, ywelleton ye éva didppayua, eu- B
Badow A = 0,01 m? oe 0o (oo pépn A xou B.
Y10 A mepiéyeton plot toodtnTa all@TOoU, EVE TO
B eivon xevo. H Yepupoxpacio oto uépoc A eivan
T4 = 400 K evo to dudpparypa 0€yeton dOVaUN
F = 2000 N omé o aépto.

(o) Not Bpedel n péon xwvntixd evépyela TV popiev tou aepiou eEoutiog Tne dTox TN HETUPORIXAS
xivnoric Toug Toug.
(B") No unohoyiotel o apdude poplnv avd povdda dyxou 610 pépog A.
(v) Xe wa otiyph to didpporyua agoupeiton, ondte 1o 0fpto «yepilery 6ho tov dyxo tou doyelou.
i. Kotd tn Swdwaoctia outh mapatneolue 6Tt 1 Yepuoxpacio dev dilale. Mmopeite va
epunvedoete, Aaufdvovtog urodn Ty xwvnt Yewplo, Ty Topatienon avTh;

ii. No vrnoloylotel n evepyog taydTnTa TwV popltvy Tou alvTou.

Atvovton: R =8,3J/mol - K, Ny = 6 - 10 péprer/mol, My, = 28 - 1073 kg/mol.
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OcspUrodL VALK

‘Eoyo aggiov
Oeguotnta - Eowteouen evégyela
Oegpodvvauxol viuo
Oeguuxés pumyavés






Oeguodvvapux

5.1 Oeproduvaplxn

5.1.1 TumoAoyio OcproBUVUULXAS

ITivaxag 5.1: Ov Metoforég SuvonrTind

MetafBorA Q, W, AU [Mopatneroeis
Io69epun MetaBory V2
= —= : p
Nouoc Boyle @=nkT Vi (5:3)
Vs Ty > T4
W =Q=nRTIn (2
pV = otadepd (5.1) 1(5_4) \\ T
p1Vi = p2Va (5.2) AU =0 (5.5) =
Iooywen MeTto oA P
Noéuog Charles O = nCy AT 5.8)
W =0 9)
T= otadepd (5.6) AU = nCy AT (5.10) !
PP *
o Y Vi
IooBapric Metaf3oAn p
Noépoc Gay-Lussac
v W = pAV (514) P1p---
~ = owdepd (511
T = otadep AU = nCy AT (5.15)
Vi Vs
=== 12
™ (5.12)
AdioBatixr MetaBolf Q=0 (5.18) Py
Noépoc Poisson W— AU (5.19) \“A
, AU = TLCVAT (520) \\\ \‘\
pV"7 = ctadepd (5.16) BV — paVa N N T,
prf/ _ pQVQA{ (5.17) W = ? (5.21) p -1

Yuveyileton —
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[Tivaxag 5.1 - Ov MetaBoAég TuvonTIXd - oviEyea

MerafB ol Q, W, AU IMopatnenoceig
p
AU =0 (5.22) B
Kuxhueh MetafBord W=q (5.23) ' 4
W = epPodd (5.24) A
|4
ITivaxac 5.2: O undéhotol TUTOL
Torog Mo Siver IMTopatnenoeic
Oeuxd otav AV >0
W = pAV (5.25) | - , Apvnuixd av AV <0
Epyo agplov. Troloyiletaw and 10 euPoudd
670 OWdypopuua p — V.
3
U= §nRT (5.26) Eowtepuny| evépyela
E&aptdton pévo amd v op-
AU = §nRAT (5.27) Metaffoly) ecowtepixic  evép- | yxn - TENXN xoz'fdtc'cocch ToU
2 YeEwIS CUCTAUATOS, Xou O)L amd Tov
dpouo NG HETABOATC.
Q=AU+W (5.28) | o Oeppoduvouixoe Nouog
e<l1 (5.29) | goc Oeppoduvapixoc Nopoc €= ?UWE)\EO,U]Q ambdoone
Vepuvaic unyavic
Q = mcAT (5.30) Baown elloworn Ogpuidoye-
Tplag
3 4 7 7
Cv=3R (5.31) Fpappogo’pmxn Veppdrnma ud IBovixd povootound agplo.
2 ctadepd oyxo, Cy
5 4 ’ 7
Cp=5R (5.32) Fpapuokfop,mxn Veppdrnma ud [Bovixd povootouxd agplo.
2 otadepy| mleon, C)
Cp=Cv+R (5.33) Yyéon Cp xan Cy .
Yuveylleton —
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[Tivoxag 5.2 - Ov utdAoLToL TUTTOL - oVIEyELa

TUOroc Mo diver IMopatnenoceig
y G (5.34) Optopode adlofatixod cuvtehe-
Cy ot Y
Qn 1 VYepuoOTNTU TOU TEOCPE-
w , , | poupe o pnyovh o Eva x0-
o — o (5.35) \Zj)/uvrs?\eo'cnq anédoong Unyo: 300,
e W 10 €épyo mou pag dlvel 1 un-
Yovr og €var x0xho.
Qp 1 VYepuoOTNTU TOU TEOCPE-
e—1— ’gc‘ (5.36) E})vrs?\eoTﬁc amddoong Wy i;)\ztm O HTIXOVI OF Vet U
" Vi Q¢ 1 VepuoTnTAL TOL AMOBAAEL
N unyavy) o €vo xO%Ao.
Ty 1 depuoxpacio e Vepunc
e =1— T (5.37) Yuvteheo g anodoong unya- | Selauevy,
Th vric Carnot T. n Yeppoxpacio tng Yuyenc
degouevhc.
[pénel va elvan yvwotd
K =2kT (5.38) Mé(/jn XVNTIXT EVERYELX LORLKY
agpiou
3RT Evepyoc toyOtnto popiwv oe- —
v = 5. )
- M, (5.39) plou Vev v
PV =nRT (5.40) Kotaotatin e€lowon
Vi _ paVa (5.41) YuvdLUCTIXAC VOUOS TWY OE-
T 1 plwv
lmha=z<a=¢" (542) e = lim <1+>
V—00 v
In(ab) = Ina+1Inb  (5.43) Boowég biotnteg puoxdv ho- _ 1 + 1 n 1 T
In () =ma—Inb (5.44) | yepiduoy L, 127123
Ina” =vina (5.45) €= Z n!
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5.1.2 Epwirocig

1. Iocodtnta woavixol yovoatouixol agpiou BploxeTon apyixd oe xaTtdcTaoT YepUodUVIULXC LoOR-
comiog xou xatohouBdver oyxo Vo. Me xatddAnhn avtioteents petaBolr) o 6yxog Tou ogplou
OimhootdleTon, EVE 1) UECT) XVNTIXY| EVEQYELX TWVY ATOUWY TOU AERlOL TUpaUéVEL G TodepT.

(o) H Yeppoxpacia tou aepiou 61N véa xatdotaon eivow:
i. lon pe v apyn
ii. ButAdolo TN aEyeAg
iii. {on pe o Wwod TNg aEyLxC.
No duxatohoyfoeTe TNV andvInot cag.
(o) H nieon tou aeplov ot véa xatdotoon etva:
i. lon pe Vv apyxn
ii. Sumhdoio Tne oy g
iii. (on pe T0 Wb TNC aEYXAC.

Not dixoUoAOYAOETE TNV ANAVINCT COC.
Eéetdoeic 2001 — Odua dedrego

2. Av oe i unyav Carnot dithacidcouye Tautdypova T Yeppoxpasies tne Yepunc xan e Yuyenc
deopevrc YepudTNTag, TOTE 0 GUVTEAEGTAS AMOBOONC TNG UNYAVAC:

(o) dimhaordletan (B") mopopéver iBlog (v) vunodithaotdletou.

No duxatoloyfoeTe TNV andvInotn cag.
Eéetdoeic 2003 — Odua Sedrego

3. Teewg padntéc oulntody pyetadd touc. O xadévac vrootneilel 6Tl Yvwpllel Tov TeéTo Yépuovone
Wavixol agplou ywelc mpocpopd Vepuodtnroac. O mpdtog Woyvpileton OTL AUTO ETUTUYYAVETOL UE
wo6depun ouunieon, o deltepog PE LWooPapn EXTOVWOT Xt 0 Tp(tog Ue adiafatixy cuunicon.

(o) Tlowog €yet dino;
(B") No duxonohoyfoete v andvinoy| oog.

Eéetdosic Eonepwot 2001 — Odua dedrego

4. Idovixd aéplo amoppo@d and to nepBdihoy Yepudtnta Q = 800 J xan n ecwtepnr Tou evépyela
av&dveton xatd 300 J. Katd tnv extdvmor| tou to aéplo mapdyel €pyo (oo ue

(o) 1100 J (B") 500 J (v) 800 J (8) 300 J
Eéetdosic Eonepwot 2001 — Odua dedrego

5. Koatd v 106depnn avTio Teentr) eXTOVmOo Wovixol agplou:

(o) M ecLTEPXT TOU EVERYELXL PELDOVETOL

(B") 6ho 10 Moo VeppdnTac moL AnoPEOYNOE TO AEELO HETUTEENETOL OE PNYOVIXO €0YO
(Y") n nieon Tou auwidveTo
(®)

0') M evepyde TodTNTA TWV 1oplwY Tou auEdveTal
Eéetdoeic 2004 Odua 1.4

6. Noa yiver n avtioTolynon ctov mopaxdte mivoxa.
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3N I. XopaxtneioTixd 3tAAn II. Eidog petaBoing

A’. To aéplo UETUTEETEL TNV ECWTEPIXT] TOU EVERYELX
eZohoxhipou ce €pyo
B’. H depudétnta mouv mpoopépouye petatpéneton e£o- I

. ASwoBatixn petofoly
hox\fpou ot €pyo

I1. Io6Vepun petofoly
I'". H Yepudtnto mou npocpépouye petatpenctal €o- ) ,
AoxMApou O€ e0mTEPX EVEPYELXL HI. Iobywen petofort

A’. Aev nopdyeton xadohou €pyo and to aéplo IV. Toofapric petafoln

E’. To oépo dev avtolhdooel Yepudtnta Ue TO TEEL- V. Kuxhixt petafol

BéArov Tou

a’. H sowtepnr] evépyelo TUpaUEVEL QUETEBANTY

7. No yopaxtneio o0y we owotéc (X) A AMddog (A) ol napoxdte TEOTIoES Tou aQopoly TIG UETO-
BoAéc oTO ToEAXATE BLAYEoUU EVOC BaViX0U aepiou:

3po |

Po

’

a

(

(B
(v
(&

) To épyo otn yetoforr; BI' etvan undév.

) H deppoxpacio otnv xatdotaon A eivar {on e tn Yeppoxpooio otnv xatdotoon I'.
) To épyo otn petoforr) AT elvon yeyahitepo and 1o épyo otny yetoBorry ABI.

) H yetofBorr tne eowtepuic evépyeloc otn petoBor AT elvon undév.

(€") Ioyber AUy = —AUpr.

(@) Ioyver Qap > |@prl.

8. No cuuminpwiolv ta npdonue (+), (—) 1 0 otov napoxdte mivoxa, Tou a@opd Tic UETHBONES
AB, BT, TA(=odwBotixn) xow AA evic bavixol) agplou.

Metoforfy | AV | AT | Ap | Q | AU | W
AB
BI'
I'A
AA
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9. T T petoforéc evdg Wavixol aeplou OTwS p
(POUVOVTAL GTO TOROXATE OLAY QO VOL Y AEUXTT)- |
elotolv X 1 A o Tpotdoeic: !

(o) Ioyler Qan =
Bl

(B) Ioyver AUpp = AUgr.

(v) Ioylver AUppr = AUxr = 0. R

(8") Ioyver Qapr > Qar- 4

5.1.3 Aoxrosig

1. ISavixd oépto pe v = 5/3 and v apyxh xatdotaon pe Py = latm, Vp = 2 L, Ty = 300° K
eXTEAEL TNV TOEOXATE HUXAXY| LETABOAR:
(1) IooBapn extdévmon nopdyovtac épyo W = 200 Joule.
(2) Iobywen POZN uéxpr TV apyxh Yeppoxpacia Tp.
(3) IodVepun ouurnicon uéypt TNV oEYIXH XATACTAOT).

(o) No napactadel n yetaforf oe dZovec PV, PT, VT
(B") No Beedolv ta peyédn Q, W, AU vy xd0e uetoBolf) xou yior TV xUXAXTH LETOBON.

2. Ioooémta n = 10/R moles WBavixol povoorto- %4
oL aeplov Beloxovtar oe Veppoxpactia Ty = B T
300 K xon extelel tnv xuxhixy| yetoBorr tou 2Vo |
oY UaToC.

(o) Not oyedidoete Ty peToorr o€ didypoga Vo | AT A
P-V. et

(B") No unohoyicete 0 w@éAWO €pYoO. AN | % T
Ty 2Ty AT,

(v) No Beedel 0 ouvteheotic anddoone.
3. Idovix6 aéplo pye v = 5/3 Zexwd and v xatdotaon A(P, VT1) xo extelel tnv mopaxdto

HETABOAY:

i. Extovdveton iodiepuo ué€ypl SLTAAGLAGUOY TOU OYXOU

ii. Ocpuatveton 1oy WEA PEYEL BiThaoLacpol TNg Tieong

iii. Extovéyvetan adiaBatixd puéypl v apyxnh Yeppoxpascia |

iv. Emoteégel iodleppa otny opyxn xotdotoon A
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10.

(o) No oyediootel 0 x0xhog oe didrypappa P — V' xou var xotaoxeuao tel mivaxog Ue o tpdonuo
(+, -, 0) vy xodéva and ta peyédn Q, AU, W oe xdde emuépous UeTaBoT.

(B") No Beedei o ouvtereothc anddoone tne unyovic.

. Mio Oepuuxr) unyovy| epydletan pe oépto Y=5/3 p
xou EXTEAEL TOV XOXAO TOU GYAUATOC. 3p |- B : r
(o) Not eilete 6w T = Tp;
(B") No Beeite to épyo mou mapdyetou. 4 |
(v)) YTrmohoyiote ™ AU o1n petoforr) B-I'-A. [ A <
(®) Av AUpr = 100 J n6éc0 eivar t0 Qpr; A i i A
v v
. Ocpuuxr unyovy| Aettovpyel ye aéplo mou €xely = 5/3 xan extehel TNV TopaxdTe: XUXAXT UETOBOAT:

i. Extoviveton 1ooBopne Yéypl TETPATAAGLIGHOU Tou dYX0oU TOU.
ii. Woyeton 1oy wpea u€ypel UTOBLTAACLIGHOL TNE Teong.

iii. Xupméleton 1ooPapddc.

iv. Enavépyeton 1oo¥epua oty apyint| xotdotao.

(o) No yiver to Sudypopupo PV.
(B") No vnoroyiotel o cuvteheoThc anddoong g UNyavig.

. Mio unyov| epydleton pe aépto y=5/3 xou exte- p
Ael Tov xUxAo TOU OYHUATOC. 5 B r
pr-—-—----- »>
(o) Iléoog eivan 0 cuVTEAEC TS OmOB0ONG TNG il
wnyovic; 1
(B) Iboo toic exatd pxpdtepoc elvon autdS L Al A
0 CLVTEAEC TAC AMOB0GTG AN TOV PEYUAD- ! |
Tep0 ToL VoL UopoUcE Vo emLTELYVEL; l l v
1% 2V
. Iovixd aépo pe v = 5/3 extehel v mopoxdtew xuxhixh petaBory ABTA: (o) IodOepun exto-

voon AB. (B) IoofBapr cuunieon BI' xatd v onola anofdiier Yepudtnra 100 J. (v) Adiofotixn
ovunieon I'A. No Beedel to épyo g petaforrc T'A.

. Idavixd oépro pe n = 0,3 moles, V =10 L, P = 10° N/m? extehel diodoyind tic peteBoréce:

i. Extovdveton 1ooBopng uéypet SimAaciaouol) Tou 6Yxou Tou

ii. Yupméleton woddepua uéypel e€anlaciacpol e tieong Tou

iii. Wiyetan 1odywpea oTny apyLxr Yeppoxpacio

No Beetolv

(o) Ovtée v P, V, T oe xde nepintwon

(B") To nood Vepudtniac mov AVTEAAAEE TO AP0 UE TO TEPLBAANOV TOU
(v) H petofolrh oty ecwtepin| Tou evépyela xatd TV 160Bopt| EXTOVWON).

Aivetow R = 8,314 Joule/mole-grad

. O ouvteheotic amddoong plog unyavig Carnot etvon 0,4. Av 1 depuoxpacio tne Puyeric delopevic

elvon 7° C va Beelte mécoug Paduole mpénel va augricouue tny Yepuoxpacia tng Yepunc de€auevic
(OO TE VO XAVOUUE TOV OLUVTEAEGTH ambdoong 0,5

Ye pla unyavr Carnot 1 Yepudtnta mou anoBdiieton and otnv Puyer| de€auevy| etvon {on e to
mapayouevo épyo. Av n Vepuoxpacion g VYepurc delopevig ebvan 71 = 500° K va Beeite v
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11.

12.

13.

Yeppoxpacio tng Puyenc delouevic. IIécog Yo yivel 0 cuvteheo T amddoaNE TN UNYAVAS AV 1
Vepuoxpooio tne Yepunic delapevic audnldel xatd 20% xou tne Puypehc petwdel xotd 20%;

Mio mtocdtnTa bovixol aegpiou mou Beloxeton apyixd o xatdo Taor Yepuoduvouixic looppomioc A
we Vi =5 m? xau Py = 2-10° N/m?, ugiototo xudud petafory ABIA nou amotehelton omd
TIC TOEOXATL UETOPONES:

i. IooBuphc extéovwon AB péyet o dyxoc va yiver Vg = 10 m?

ii. AdwBatid extévwon BI' uéypl tny Yeppoxpacio Tt = Ty

iii. Io6Vepun ocuvunieon I'A

No Beetre:

(') To épyo oe xdde petoBolr).

(B) Tmv oyl e Vepuxhc unyovhc mou doulelel pe autdv Tov x0xho, av auth extehel 10
xUXAOUC TO BEUTEPOAETTO.

Aivovtow Cy =3R/2, v =5/3 xou In2 = 0,7

IBovixd povootouxd aépto extehel xuxhixy| Yepuoduvouixy| uetoBohn mou aroteAelton and Tig e€AC
AVTIO TEENTES UETUPBORECS:

A. anéd Ty xotdotaor Yeppoduvauixic wopporiac 1, ue P = 3-10° N/m? xou Vi = 4-103m?
EXTOVOVETAL LoOPBop®e TNV xatdotaon 2, ue Vo = 3V,

B. ané v xatdotaon 2 Piyeton lodymea oTNY XATdoTaoN 3, Kol

I''and v xatdotaon 3 cvpnéleton lodVeppa otn Yeppoxpacia 11, oty apyxn xatdotoor 1.
Av 1 mocdtnTa Tou aegplou elvon n = % mol, 6mou R elvon 1 mayxdoplor otodepd TV WBAVIXDY
aeplwy ot =, {nrelton:

(o) No napactododv ypogpixd o napandve petaBoréc oe Sudypoppa tieons - 6yxou (P-V).

AU
(B") No Bpedei o Aoyog <AU12> TNC UETABOAAC TNS ECHTERIXAC EVERYELXS TOU OEPlOU XUTA TNV
23

10oBopr| EXTOVKON TEOS TN HETUBONT TNC ECWTERXNE TOU EVERYELIG XUTd TNV ooy wen YOEn.
(v) No Beedel 0 ouvteheotic anddoong wavixrc unyavrc Carnot mou Yo Aettovpyoloe UeToED
TV BV axpainy YepUoXpAoLOY TNG TUEATEVE XUXAXAS UeTUBoATS.

(8) No Beedei o oAb nocd Veppdtnrac mou aviahhdooel To aéplo PE TO TEPYBEANOY XaTd TN
Oudpxetol Yiog TETOLOG XUXAXAG UETABOATE, oV TO TTOGG TOU £pYOU XUTd TNV LoOVepUn cUUTIEDT
tou agplou etvon W31 = —1318 Joule.

FEéerdoac 2001

ISavixd aéplo apynd Beloxetoan ot Yeppoduvouh xatdotaon A(Fy, Vo, Tp) xow 611 cuvEYEL
axohouel TIC ToPUXATE AVTIOTEETTES UETUBONES:
1. Iobywen Véppavon and tnv xatdotoon A ot xatdotacn B(2FPy, Vg, Tg).

Vo

2. IooPapt oupnieon and v xatdotaon B oty xatdotaon I'(Pr, R 1T).

3. Iobywen Yv&n and v xatdotaon I' oty xatdotaon A(Py, Va, Ta).

4. TooPoapt extévwon and Ty xatdotacn A otnv xotdotoon A.

(o) No napacthiote ypapwxd ot ddypoupo P-V tic napandve petaBoréc.

(B") Na mpoodiopicete ¢ twéc Vp, T, Pr, It, VA, Ta 0 ouvdptnom Pe TIC apyixéc THIES
Vo, To, Fo.

(v) No unohoyioete t0 épyo o€ xoepd and ¢ ToEATAvVE UETUBONEC.

(&) Now unohoYIGETE TO GUVOMXS €PYO TOU TUPAYETOL i XUTOVUAMVETOL XAUTE TNV TOPAUTAVG XU-
YA UETABOM.
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14.

15.

16.

Eéetrdosic Eonepwot 2001 — Térapro Odua

I8ovixd povatouxd aéplo Beloxeton oe xatdotaon Yeppoduvauxrc tooppomiac A ye dyxo Vy xou
nieon pa = 106 N/m?2. Ané tnv xatdotaon A, utoBdhheton Slodoyind oTiC TopoxdTe VIO TEE-
Ttég uetoforéc:

i. IooBapy| extévwon uéyer Ty xatdo oot Yepuoduvouixic wwopporiag B pe 6yxo Vi = 4Vy,
xatd TV omola To wéplo mapdyel épyo Wap = 3+ 103 J.

ii. AdwBotind extovewon uéyet TNy xatdo taor Yepuoduvouixiic looppotiog I' ue dyxo Vi xou nieon
pr.

iii. Iodepun ovunicon péyet v apywih xatdotaon A. Znteiton:

(o) No napacthiote (nowotind) Tic napandve petaBoréc ot dudypopua tieons - 6yxou (p-V).
(B") No vnohoyioete v Ty tou dyxou Vy.

v,B

’ ’ / ’ UE
(v") Na vrnoloyioete tnv T tou Adyou
Vev,I1
atOUwY Tou agplou oTic xatactdoelc B xan I' avtioTouya.

, OTIOU VUgy B XOU UgyT' OL EVEQYEC ToUTNTES TWV

(&) Nounohoyioete t0 006 VYepudTnrog mou amodideton and To aplo 0To TEPBIAAOV XaTd TNV
wodepun ovunieon A, 6tav o cuvteheoTtic amodoone VepuixAc Unyavig Tou AElToupyYel
oLy edpovTag Tov Tapandve x0xAo eivon e=0,538.

5 3
Alvovtaw: Cp = §R xou Cy = iR.

Eéerdoec 2002 — Térapro Odua

Oplouévn mocodtnto Wavixol aegplov, Peloxetan p
apyxd O %ATACTAOT VEQUODUVAUXTS LOOPEO- B

nloc A, pe éyxo Vi = 2103 m3 xou wi- L
eon pa = 10° N/m?2. To aéplo vpictotor Tty /
AVTIOTEENTY) UETABOAY TOU OYAUATOS, ATOPEO- pa Lo

povTag mood Vepuodtnrog @ = 1200 J, ué- A
xeL va Beedel otny xatdotaor Yepuoduvouixic
woppotiac B ue dyxo Vp = 2V4 xou wieon

PB = 2pa. Va Vs

No Beedoiv:

(o) H Yeppoxpacia TA tou aepiou otnv xatdotoon A.
(B") H petaBoln tne ecwtepinic tou evépyewog AU = Up-Uy
(v) To épyo Wap mou opdyeton xatd tn petoa3ohi A — B

Eéetdoeic Eonegwov 2003 — Toiro Odua

Oplouévn mocoTnTa Wavixol povoatouxol aeplou Beloxeton oe xatdo oo YepuoduvouLx|c Lloop-
pomioc A o Yeppoxpacio Ty = 400 K, mieon 4 = 4 - 10° N/m? xa éyxo Vi = 1072 m3. Ané
TNV XOTAOTACT) AUTH TO 0€PLO LTOBAAAETOL O TG TUEUXATL BLadOyIXEC UETUBOAES:

o) wooPopry Vépuavon AB, uéyel v xatdotaon Yeppoduvauixic wooppotniag B ue dyxo Vp =
21073 m?®.

B) adwPBatixry Yu&n BIY, uéypr v xotdo taon Yeppoduvouxic wopponioc I' ye é6yxo Vi = 3,2 -
1073 m3 xou wieon r = 10° /m?.

(o) No napactododv ypagpxd (towotind) ol napamdve petaoréc oe didypapuo P-V.

(B") No unohoyiotel n Yeppoxpasio Tou agplov oty xoutdotaon B.
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17.

(v) No unohoyiotel to napayduevo épyo xotd v toofopey| uetaBorry AB.
(8") No unohoyiotel 1 cUVOMXT) UETUBONT TNS ECWTERXTC EVERYELNS TOU aEp{ov.

Aivovtow: y=5/3 xou Cy = 3R/2.
FEterdoaic 2008

IBovixd povoatopxd oéplo Peloxetan otny xo- P
tdotaon Yeppoduvaiuxnic wwopponioag A und mi- \
eon Py = 105 /m? xou éyxo V4 = 1073 m?. \
Ano v xatdotoon A o oéplo uTOBdAAETOL '
O TLC TILO XATL TEELS BLBOYIXES LOEATES AVTIO TPE-
TtéC peTofohéc:

o o0y wET Véppovon PEYEL TNV XATAC TOoT
Yeppoduvapuxrg ooppotioc B

o odLBaTiny EXTOVWON Amd TNV XATAC TIOT)
B péyper v xatdotoor Yeppoduvapixnic
wopporiac I pe éyxo VI = 8-1073 m3 ' -

o woBapn POEn and v xatdotaon I' péyet
vo emavéAVeL TNy opy x| xatdotaon A.

To nootxd didypappo Tieonc-GYxou TWV MO TEVe PETHBOADY QUVETOL GTO ENOUEVO Oy A
No urnoloyloete:

(o) to épyo mou xoTaVahGVEL TO 0éplo cUGTARA Xatd TNV tooPapr POEn TA
(B") o mood g VeppodtnTog mou anofBdAAel To aéplo cLGTNHIA 6TO TEPYBAANOY Xatd TNy loofBapn
Go&n TA
(Y") Vv mieon tou agplou 6TV xatdo Taor Yeppoduvapuxhc wopponioc B
K = 1 - - 1 —
(®) v TPy tou Adyou F—F, onov Kr = §mv% xou Ky = imv% 1 PECT PETAPOELXY| XVNTIXN

A
evépyela TwV Hopiwy Tou agplov oTig xataotdoel I' xoaw A avtiotorya, 6mou m etvon 1 pdla

Tou poplovu.
Abvetow: 1 ypoppopoptaxy) el Yeppédtnto und otadepr| nleon C, = SR/2, (R n nayxdopo
otadepd Twv aepinv) xat 0 AOYOS TV YeapHopoplaxoy elixey Yeppotitwy, und otadepn nieon
xow otodepd byxo, elvan vy = 5/3.

Eéevdoec 2004 — Toito Odua
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Madges tovmes
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6.1 Kuwnoeig o Hiextpixd I1edio

6.1.1 Epwrrocsig

1. Abo miextpévia (e) xou éva mpwtovio (p) Bdrhovtar Yéoo o OUOYEVES NAEXTEXO TEd(o OTKC
(polveTon GTO Oy UL

e

e

p

(o) No oyediactodv oL Suvdelc mou déyovtal and to medio xar vo cuyxprdoly Ta PéTea TOUG.

(B") Noouyxprdoiv ol ypdvol nou ypeetdlovton o Tpla owpatidia va petaromotoly (dio andotaom

d.

2. Yo dxpa K xow A evég evduypduuou turuatog Beloxovia axAévnto dVo onueloxd goption +Q
xan +2Q avtioTouya. ‘Eva goptiopévo owuatidio xiveliton xotd pufixog tou euduypdupon TUAUATOS
KA xou mepvd and to A pe péyiotn taydnta.

+.Q 9 U + g Q
K A A

(o) How to mpbomnuo tou poptiov Tou cwpaTdiou;
(B") Xe nowo onueio tou euduypdupou TuiUaTog 1 évtaoT Tou Tediou etvar undév.

(v) Trdpyer onueio tou tuhAuatoc KA mou va éyel duvouuxd ico pe undév.

A. Mdgyagne

3. 'Eva apvnuixd QopTiogévo oopatidln xivoluevo pe otodepy| TaydTnTa vg SlavUeL Uit UEYSA amd-
otaon (AB) oe ypovixd didotnua t1. EnavolouBdvouue to nelpaya, odAd oo péoov tne dladpo-
une, éxouue tonovetroet 800 (oo Vetxd onuetaxd optio, o onueia K xou A, oe pixer andctoon,
UE AMOTERECUO TO CLUATIO0 Var xiveltat Téve oTtny pecoxdleto tou eudiypaupou tuiuatos (KA).
H 80Ovoun mou 8éyeton apyixd T0 QopTiouévo cwuatido ato onueio A, Yewpelton undevixr 1) dio-
popeTxd Tor onuelar A xou B dewpolvtan oe drelpn andotaon and to goptior ot onueta K oxan

A.

-q vo

> B
+Q
_q V [ ]
c 0 B
[ ]
+Q

(o) To pétpo tne TaybTNTag pe v onola To owuatido Ya gtdoel thpa oto B, Vo elvan;
1. uxpdtepo and vy. ii. (oo ye vg. iii. peyohiTepo and vy.

(B") To ypovixd ddotnua tne xivnone Yo eivouw:
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i. uxpodTepo and ty. ii. {co ue t1. iii. yeyohOtepo amod ty.

(7)) No yapdEete éva mowotind ddypoppo TS ToOTNTOC TOU OWUATO0U O GUVAPTNON UE TO
Xeovo.

A. Mdgyagns

. 210 opwvuyo melpaud tou o Rutherford yenowonoinoe xwvolueva cwpotidior o (dhgpa), dnhadn
Tuprivec nhiou 5 He, ylo val EEEPEUVACEL TO ECWTEPIXS TOU ATOUOU. Ty GT6Y0UC eye dToua YPUGOU.
To nelpapo €dei&e 6TL OAN oyedoV 1 udla Tou aTéUou, xaL 6ho To YeTxd Tou opTio, BeloxeTon ot
ulot TOAD UixEY| TEQLOYT) OTO ECWTEELXO TOU, TTOU OVOUJC TNXE TVENYVAG.

Oewpolue TOV TUPNHVAL TOU YEUCOV aXiVNTO XAl TO CWUATIO o VO EEXIVAEL OO PaXEUS UE XVNTXN
evépyeta K xan va xavelton axpiBog mpog 1o x€vtpo tou muphva, WoTe oe xdnola andéctoor d and
QUTOV Vo OToATdEL oTiyplalo ety Yuploel oto onuelo and to omolo exivnoe (oxédaom 180°).
Av avtl Yoo coUdTIol o YENOLLOTOMNCOUUE TewTOVI P YE TNV (Bl opyixy) xivntiny) evépyela K, n
an6otacy d' mou Yo mhnoldlouvy Tov TupHva

(o) Vo etvan yeyohitepn ond d. (B") Vo eivan pixpdTepen and d.
Alveton 6Tl g = 2¢p xo Mgy = 4my,.
. Yt onpeio plog evdelac (ot 6T etvan 0 Yetinde nuidovae 0x') to Suvouxd Vo yetaBddietan

CUUPOVAL UE TNV ATOCTACT] X OTWE PUUVETOL GTO Oy

Vv

A B r
(o) "Evo Yetixd goptio agprivetan oto onueio A. Autéd da xwvndei:

i. mpog to B. ii. mpog 1o O. iii. ©a mapayeiver oxivnro.
(B") "Evo Yetixd goptio agpriveton oto onueio B. Autd o xivndei:

i. mpog to I ii. mpog 1o A. iii. ©a mapayeiver axivnro.

(v) "Eva apvnuixd goptio agprivetan oo onueio I'. Autd o xvndel:

i. mpog T0 & = +o00. ii. mpoc to A. iii. ©a napayeiver axivnro.

No ducanoroyniody ol emhoyég cog.

. e éva opoYeVES NhexTexd medlo Yewpolue dova x'x mou towtileton pe pio Suvaxr Yeouur
Tou. Avo onuela A xou B otig Véoeic 1 = +1 cm xaw 22 = 43 cm, €xouv dlagopd duvouxol 500
Volt.
(o) Meyahitepo duvapixd €yel To onueio:

i. A ii. B.
(B") Loyatido ye Oetxd goptio ¢ = +2 uC aghveton oto onueio A. H Suvauxr| tou evépyela

U 6tav mepvdel and to onuelo B:
i. Yo éyer auEndel xatd 1073 J.

ii. Yo éyer pewdel xotd 1073 J.
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iii. dev Yo petoBAniet.
(v) H »vnuq tou evépyeia K 6tav nepvdel and to onueio B:
i. Yo etvon 1073 J.

ii. dev elvon Suvatd va umoroylotel yiotl e€optdton and TN udla Tou.

7. YwUatidlo o xoL TEWTOVIO EloEpyovTal HE TNV (Bl apytx) ToayTNTA Vg OE TUXVGTY| OLpoEdc
ouvouxol V', mapdAAnho ue Tic duvoixés Yeaupés tou. To mpmTévio UOAC Tou BEV UXOUUTE TOV
VeTXd POPTIOUEVO OTALOUO TOU TUXVKTY.

Vo

|

Vo

|
T

Téte, 0 owudtio o

(o) Bev Vo prdoel uéypt Tov VeTixd QOPTIOUEVO OTALOUG.
(B") Vo prdoet oploxd uéypt Tov VETIXS QOPTIOUEVO OTALOUG.
(v) Vo ytumhoel tov Yetixd popTiopévo omAloud.

Alveton 0Tl g = 2Gp, qp = +€ XU My = 4my,.

8. ITpwtévio Barhetar e ToydTNTA Vg TROG CWUATIO & ( g = 2¢p %ot Mg = 4my). Now cuyxprdolv
oL ENGYLOTEC AMOCTATELS TV 800 CWUATIOIWY AV

(o) 0 owpdtio o elvon axivnto.

(B") av to cwpdtio o elvar ehevdepo va xvndel.

6.1.2 Aoxnoeig

1. HAiextpdvio elopyetan TOV YMEO AVAUESH GTOUS OTAIGHOUE TUXVWTY TUPIAANAL Xl OUOEEOTA
OTIC QUVOULXES YROUMES UE apyitxT| ToyLTNTA V. H amdoTaon twv mhoxay etvon d. Na Beeite:

(o) Ty ehdyiotn Slapopd SuVoIXO) TV TAUXDY HOTE TO CHUATIOL VoL YTAVEL 0 TNV dAAN TAdXaL
i. pe taydTnTo Undév
ii. pe toydtnTe v, /2

(B") Tov xpbvo xivnone tou copatdiov

2. Hhextpbvio BdAAeton e apyixh ToyOTNTA Vo TEOS Ay Lxd axivnTo awUdTIO o, amd TOAD UEYEAN
anéctaot. To cwudtio a eivar eheddepo va xivndel. Na Peeite:

(o) Ty eNdyotn andotaon v 300 cLUUTOiKY.

(B") T tehixée Toug taybtntes (dtay N amdo oot Toug Eavayivel TOM) YEYEAN).
Alveton 6Tl g = 2¢p xo Mg = 4my,.

3. Eva mpwtévio xo éva ooudtio o (tuprvec Hiiou $He) ocuyxpatoltvia o andotaon r=5,12 mm.
Alvovtow mg = 4my, xou g = 2¢p, EVO ¢p = +e = +1,6 10719 C. No Bpedoiv:
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p o
,,,,,,,,,,,,,,,, - ---@--—---"-"-"—"—"—"==-———-
A B

(o) H péyion xvnmixd evépyeto mou Yo amoxthoel 10 Tpwtévio av agedel vo xivnlel, eved to
CWUATIO o TopapéVeEL 6 TN VEoT Tou.

(B) H péyiotm xvnmnd| evépyewa mou Yo amoxthioet 1o cwudtio o av agedel va xwvndel, evdd to
TEWTOVIO ToRAUEVEL G TN V€O ToL.

(v) H péyiomn xivnund evépyelo mou Yo amoxthioet xdlde ocwpatidio av agedoiv ehetdepa.

(d) Iéoo eivon o €pyo tne dlvoune Tou TEdIOL TOU VOXE(TU OTO TEWTOVIO GTIC TUPATEVE
TEQUTTWOELS;

4. Ao axhévnta (oo onpetaxd goptic Q@ = 2 uC Beloxovian oto onuelon A xou B, nmou anéyouv
anéotaon 2d = 6 cm. And onueio O tne pecoxadétou tou evduypdupou tufpatoc AB, to onolo
améyel YeYShn amoéotaon and ta onueta A xou B, extoedetan éva uixpd copotido pdlac 2mg
xan @optiou g1 = 3 nC, pe apyinh taydTNTA Vg, Ue xatedYuvorn to uécov M tou euduypduuou
Tufuatoc AB, 6nwg oTto oyfua.

+q vg
Qe

Ol

(o) Now amodetydel 6t 10 cwpatido Yo xvndel evdiypauya.
(B") Trohoyiote tnv ehdylotn apyxh xwvntixd evépyela K tou puxpol goptiou wote va Peedel
670 avTlETO dxpo NG Yecoxaétou oe YEYSAN andoTaon and Ta onuelon A xou B.
(Y) Oewphote Eavd tnv (Buar Bolh pe oy xwvntixr evépyea K = 2K,.
i. ITowog 0 puiude peTABOAAC NS OpUnC Tou cwuATBlou TN oTIYU Tou Yo améyel xoTd
r1 =6 cm and o onueio A;
ii. Iowd elvon 1 ehdiylotn ToyTNTAL TOU CEOUATIOOL;

iii. Na Beedel n uéyiotn sxvnunr evépyeo tou Yo anoxtoel T0 cuUatidlo.

5. ITuxvewthc pe dlagopd duvauixod 100 Volt xou andotacn onhioucy £ = 10 cm, Bploxetan ye Toug
omhouolg Tou opllovtioug. Anté Tov YeTixd Tou omAlowd Eexuvd vor emToy UVETOL WixeY) oTorydval
AadLov pdlac 10 mg xon goptiov ¢ = +2-1077 C. H otoryéva nepvdet amd pixph on Tou opvntixod
OTAOUOU Xalt XUVELTOL TIAVE amd TOV TUXVKTY|, 60U YEWEOVUE OTL TO NAEXTEIXO TEDiO elvar UNOAUULVO.
No Beetre:

[ Qlle ]
F++++++++

(o) Eivou oxémyuo vo oryvorcoupe to Baputixd medio xatd v xivnon e oTtay6vos 6To ECWTE-
PO TOU TUXVWTY);

(B") Trnohoyiote Tnv ToyUTNTa YE TNV OTOl0L TEPVEEL 1) GTAYGVOL OO TOV 0EVNTIXG OTTALOUO.

(v) Xe mowd péyioto Uhog Yo @Tdoel 1 ooy v,
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6.2 BoaplinTta

6.2.1 Epwinocsig

1. Eva neptmhaveduevo oupdvio avTixelyevo X TANcLAleL Th «YELTOVLE Hogy Xal OE Uiot o TiyUT| Peloxe-
Tou TNV WxpdTEEN andotaon and ™ I'n (¥éon B). Yto oyfue gaiveton 1o eninedo tne tpoytdc
ToU, VW cTo omolo Peloxovton xan Ta Tplo owpata o Hiog, 1 I'n xou 1o X, otny Bl eudeio.

A

e

\ ;

"H)ioc A - :
103
). v, Im

SxAua 6.1: Eodhnon 1.

(o) Xtn Héom owth:
i. To avtixelpevo X déyeton peyoritepn dOvoun and tov ‘Hiwo.
ii. To avtixelpyevo X déyeton ueyohltepn duvoun amd t I'n.
iii. Ou duo duvduel mou aoxolvvtal 6o X €youv (oo PéTpa.
(B") T to étpo tne TayvTNTag Tou owpatog X petoll tTwv Yéoewv A xou B oyler:
v < il. v1 = w9 iii. v1 > vg

No SuxouoloyfioeTe TIC AmavTACELS OuC.

6.2.2 IlpofBAApota

1. Avo cgaipixd oupdvial COUATH OANAETOEOUY, GTEEPOUEVA YU ond TO XOWO XEVTpo Udlag
touc. o Tic avdyxeg g perétng yog, o ta Yewproouye axivnta oe andc oo (BudxevTpoc)
D = 190.000 km, ywpic vor aAAniemidpoly pe dAla ovpdviar owuata. To oodpata X xow T €youv
axtivee Ry = 10.000 km xou Ry = 4.000 km avtiotoya, eves G; = 9 - 1014 m3/s2 xou Go =
64 - 1012 m3/s2. To oyfua dev éxel oyedaotel UTS Khipoa.

4

SxHua 6.2: Aoxnon 7?7

(o) No vroroyiotel 1 évtaon tou nediou Bopltntac oty enpdvela xdde ohUToC.
(B") Xe mow onueio tne eudeiag AB unopolue vo 1onodeTAo0UYE €val GOU WO TE VoL LGOPPOTNOEL;

(v) No yivel éva molotind didrypapor Tou duvautxol tou Baputixol tedlou xatd urxog tou dZova
2'w, VewpnvTag apyr Tou dgova To x€vTpo Tou X oWuaTog, yia Ta onueio Tou euduypeduuou
Tunuatoc AB.

(8") No Bpedel n ehdytotn oy XtvnTxt| EVEPYELDL UE TNV ontola Tpénel vor extolevdel évo omua
2kg o6 1o onueio A tou coduatog X YLol Vo YTACEL GTNY EMLPAVELNL TOU BEOTEPOU OLUEAVIOU
oouatog. Iow Yo Atav 1 avtiotolyn andvinomn av 1 extdéEevon yvoTtay avticTeopa and 1o
T npog 1o X;
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2. 'Evog dopugodpog udlag 1tn, éxel tevel oe xuxhixn TeoyLd, pe xévtpo to xévtpo tng I'ng, oe Uog
hi = 3Rr amd v em@dveld tng. Oewpolue T SUVAULXT] EVERYELX UNDEVIXT] O ATELRT| AMOC TAUOT
ané ) I'n, v omola I'n, Yewpolue axivntn xon ywelc dAAo 0LEAVIA COUATH GTNY YELTOVIA TNC.

.- @

- ~
I N
s
4 - -
/7 -7 ~ o

7 - N

(o) IIéom etvon m unyavixn evépyeta Tou Bopupdpou;

Mropel va Dewpolue 6Tt 0 Sopupdpoc Beloxeton ot peydho Udoc, ahhd undpyet aépas (atudopoupa)
xo 0to Uog T, ue anotéheoua vo aoxeiton dovaurn avtiotaong (teBn), n omolo pewdvel ™
UNYoVIXT] EVERYELXL TOU BORUPOEOU.

(o) Av petd and wa Teplpopd 0 dopuPdEOc TEPTEL Xatd Y1 = 4m, Vo UTOAOYICETE TN Unyavixt
EVEQYELOL TTOU UETATEATNXE OE VepUxn), HECK TOL €PYOU NS AVTICTAONC.

(B") H peiwon tou Oouc cuveyiletar, pe anotéheopa Yetd and 10 ypdvio 0 Sopupdpoc Vo oTpé-
petan o€ Uog hy = Rr and tny emgdveia e I'ng. Trootneileton 6TL xatd Ty TTmdon auth,
ool 1 aoxolpevn duvaun (teBn) avtiotéxeton oty xivnor, o Bopupdpoc emPadiveTa.
Na e€etdoete av autd ebvar ¥ Oyt owo 6.

(v)) No unoloyioete ) unyavixr evépyela mou yetatpéneton oe Jepuix) otn ddpxela twv 10
XEOVWY TTWONG TOU BOPUPOEOL.

Alveton 1 emtdyyuvone tne Bapltntoac oty emwdvels e I'nc go = 10m/s?, 1 oxtive e I'ne
Rp = 6.400km, eve) Yewphote OTL T0 OYAUA TNG TEOYLAS TOU Bopupbdpou elvor oyedov x0xA0G,
x&e ypovixn oTyun.

3. Evoc dvipwmog mndmvTag xatoxépupa Teog Ta méve urnopel otn I'n va gtdoel oe yéyioto Uog
h =0, 8m.
(o) Bpeite 10 yéyioto avtiotowo Ooc oto omolo unopel va @tdoel otn Lehdvn 6mou gs, = %
(B") Beeite tnv emtdyuvon g Bapltntoc oe xdmolov aotepoetdn oxtivag R4 = 100m vote o
Gvlpwmog, TNOMVTIC XATAXOPUPO TEOS T TAVK VoL SLapUYEL amd TNy EAET Tou.

(v) ©Oewphote Ty TuxvoThTa EVOC dANOL 06 TEPOELDT (Bl pe TNy muxvotnTa e I'ne. Troloyiote
™V axtiva Tou oTe o Blog dvipwnog va Eepiyel and TN BopuTixr Tou EAEN TNBWVTASC TEOg
o tdvew. Exthote av o Muxpde Hplvyxanac oo Bihio tou XYouwv-EEunepd xwvduvelel va
olapUyeL and tov B612, tov actepoeldn-onitl Tou.

Abvovtor: H emtdyuvorn tre Bapvtntoc otny emgdvela tne I'nc go = 10 m/s?, n oxtiver tne
I'nc Rr = 6400Km, n taydtnto dapuyic oty empdvero tne I'ng vs = 11km/s xou o tinocg
UTOAOYLOUOU Tou OYxou ogalpag V = %TFR?’.
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